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УВОД 

 
Развојни план Прве основне школе краља Петра II је документ који садржи основни путоказ за оставривање даљег развоја и 

напредовања школе , са пресеком тренутног стања и издвојеним приоритетима развоја за наредни петогодишњи 

период.Стратешко  развојно планирање школе је континуиран процес који се заснива на сталном аналитичко- истраживачком 

раду са циљем идентификовања потреба школе и осмишљавању начина за њихово остваривање . Поред приоритета овај 

стартешки  документ  садржи  план и носиоце активности, критеријуме и мерила  за вредновање планираних активности и 

друга питања од значаја за развој установе  

Развојни план за период 2023.до 2028.године израдили су и чланови Стручног актива за развојно планирање у следећем 

саставу: 

1. Нина Вукић, директор школе  2. Катарина Карановић, стручни сарадник 

3. Верица Гогић, професор разредне наставе 4. Вера Пековић, професор разредне наставе 

5. Бојана Меденица, професор разредне наставе 6.  Стевка Жунић, професор географије 

7. Госпава Топаловић, професор географије 8. Бранка Кремић, професор биологије 

9.  Биљана Кнежевић, професор српског језика10. Биљана Николић, представник васпитача припремних предшколских група 

11. Смиљанић Марко- представник Савета рoдитеља 12. Виолета Томашевић   представник локалне  

13. Сања Јанковић - представник Ученичког парламента 
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ЛИЧНА КАРТА ШКОЛЕ 

Наша школа је најстарија школа у граду , а њени високи образовни и васпитни критеријуми почивају на традиционалним 

вредностима и иновацијама 21. века . 

 

Прва основна школа краља Петра II  је најстарија основна школа у ужичком крају. Почеци основног школства у Ужицу 

везују се за 1829.годину и првог учитељ Милутина Будимировића. Први објекат грађен за просвећивање народа била је зграда 

у којој се и дана се одвија наставни процес. Објекат је изграђен 1884.године  средствима трговца Илије Неранџића (1803-1869). 

За време Првог светског рата школа је радила са аустријским учитељима о чему сведоче документа у архиву Србије.По 

завршетку рата школа је обновљена и наставља са радом.  Пред почетак Другог светског рата  у школи раде 33 учитеља . Рад 

током школске 1942/43.године био је, према  списима, најтежи. Наком рата, педесетих година школа носи званичан назив 

„Државна основна школа“. Школске 1955/56.године из четворогодишње прераста у осмогодишњу  школу и добија име по 

бившем ученику Андрији Ђуровићу који је погинуо у бици на Кадињачи 1941.године као командат Радничког батаљона. Током 

дуге образовно- васпитне традиције, школу су похађале многе знамените личности. Споменућемо  неке од њих: Стојановић 

Љубомир (1860, Ужице- 1930, Праг) – велики српски научник и државник; Симовић Љубомир, рођен је у Ужицу 2. децембра 

1935. - књижевник,  члан САНУ од 27. октобра 1994. године; Петровић Жарко, рођен у Ужицу 4. новембра 1932. Године- 

композитор и музичар;  Магазиновић Марија Мага (1881-1968), рођена је у Ужицу 14. октобра 1881. године- балерина, 

глумица, професор;  Вукосављевић Славко, рођен 17. јануара 1927-књижевник;Антић Радомир, рођен 22. новембра 1948. 

године- светски признат тренер, селектор фудбалске репрезентације. Јевтић Оливера,  рођена 24. јула 1977. Године- светски 

призната атлетичарка,као и многи други.  

Својим залагањем и високим очекивањима према свим актерима образовно- васпитног процеса била је и остала синоним 

напретка и прогреса све до данас.Током претходних деценија,ученици и запослени освојили су   велики број признања на  

образовним, културним  и спортским такмичења. Негујемо деценијама унaзад народну традицију ,али примењујемо и 

иновације и технологије савременог доба. У школи су реализовани многобројни пројекти :  Добар пут – финансиран од стране 

општине Ужице; Модел школа-  Министарство просвете нашу је школу именовало као једну од неколико које служе за узор 

другима;Школа без насиља –пројекат подржан од стране Фонда за социјалне иновације  и  UNDP-a; Професионална 
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оријентација – под покровитељством Министарства просвете и Гете института реализује се од 2012.године;  Ученички клубови 

– у сарадњи са Ужичким центром за дечја права;Учешће у пилот фази пројеката подржаних од стране Министарства – 

Инклузија и Самовредновање рада школе; Школа + - пројекат подржан од стране Скупштине општине Ужице;  Добар пут 

(превенција међувршњачког  насиља и малолетничке  делинквенције). У  сарадњи са  Амбасадом  Чешке школа је реализовала 

пројекат  опремања учионица разредне наставе адекватним школским намештајем , а захављујући одобреном пројекту   

Словачке амбасаде школа је опремљена рачунарима и пројекторима. Поред тога  учествовали смо и упројекту  „Подршка 

разоју људског капитала и истраживању –опште образовање и развој људског капитала“тј.  “Развионица“ , под 

покровитељством Министарства просвете; У току је реализација дугогодишњег пројекта „Образовање за права детета“ – у 

сарадњи са невладиним сектором, тј.  Ужичким центром за права детета.Школа  располаже  савременим наставним 

средствима и  опрему , а која обухвата интерактивне табле,видео бимове и доступан интернет у свим учионицама матичне 

школе. Школа у оквиру своје делатноси реализује и припремни предшколски програм , како у матичној школи /3 групе/, тако 

и издвојеним одељењима /интегрисано или као посебна васпитна група, у зависности од броја ученика/ .Активности и начин 

рада прати актуелан програм „Године узлета“, базиран на пројектном приступу и подстицању дечијих итересовања и 

радозналости. Као вид подршке породицама, школа организује продужени боравак за ученике првог и другог разреда /3 

васпитне групе/. Школи су током прошлог века припојена и два издвојена одељења у којима је  тенденција гашења села 

смањила  значајно број ученика уњима, што је довело до формирања неподељене  школе у ИО Качер,али и до неподељене 

наставе од првог до четвртог разреда у ИО Стапари. Током претходних година значајно су  побољшани услови за боравак и 

учење  у издвојеним одељењима, а посебно у Стапарима. Школске 2022/23.године наставу  похађа укупно 1082 ученика .  

Истичемо резултате на такмичењима наших ученика из различитих области и свим нивоима. Издвајамо   сјајне 

резултате на републичким   такмичењима школске 2021/22.године. Једно од прва три места заузели су наши ученици из 

предмета физике, географије, програмирања и  математике. У друштвеној заједници школа представља синоним  за развијање 

и подстицање спорских талената и постизање  одличних  спортских резултата, како у екипним спортовима, тако и у 

индивидуалним. Уважавајући значај неговања и развијања талената ученика и  благовременог идентификовања, школа је од 

школске 2021/22.године формирала Центар за талентоване ученике трећег и четвртог разреда, као и подршка кроз ИОП3 .  

Школа  пружа додатну образовну и васпитну подршку применом   индивидуализације и ИОП-а 1.Подршка ученицима 

се одвија и кроз реализацију различитих активности, као што су допунски рад, додатни рад, компернзаторни  програми,  
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вршњачко учење и размена учења, кроз сарадњу са породицом и сарадњу са свим релевантним институцијама. Сарадња са 

родитељима ученика којима се пружа додатна подршка је континуирана и сврсисходна /процена на основу резултата  

самовредновања рада школе/. 

Образујући и васпитавајући  за 21. век школа велики број активности  посвећује промоцији   здравих  стилова живота, 

толеранције и дечјих права, тј. усмерена је на промоцију одрживог  развоја у најширем смислу речи, укључујући  и развијање 

свести о очувању човекове околине.У школи  се реализију секције, али и други облици културних, спортских, волонтерских и 

друштвених активности. Издвајамо неке од традиционалних активности: Дан родитеља у настави, Дан ученика у настави, 

Недеља толеранције, Недеља здравих стилова живота и др. У школи се негује континуирано вршњачко учење, највише у сфери 

васпитних  тема, кроз реализацију радионица и предавања од стране вршњачких тимова. Значајан сегмент рада школе 

представљају и активности које за циљ имају успешан процес вертикалне транзиције за ученике различитих узраста / ученика 

припремног предшколског програма ка Школи , ученик из ИО Качера у матичну школу у други циклус, ученика осмог разреда 

ка средњим школама/. Програм транзиције обухвата предавања, радионице, укључивање у активности школе, отворена врата, 

промоције средњих школа и др./. Посебно се пажљиво планира и реализује процес транзиције за ученике свих узраста, којима 

се пружа додатна образовна подршка.  

Стратегије спречавања осипања ученика базирају се на континуираном праћењу напредовања ученика, посвећености 

ученицима и њиховим потребама, као и развијању и уважавању ученичких талената и интересовања. За ученике у ризику од 

напуштања, по потреби, Школа укључује  друге надлежне институције –нпр. Центар за социјални рад. У издвојеним 

одељењима број ученика, због тенденције миграција становништва ка градовима и негативног природног прираштаја, 

континуирано опада. У ИО Качер  суседна општина нуди низ погодности ученицима који наставе школовање у школи на 

њиховој територији , те број ученика који прелази у матичну школу у 5. разред је сваке године све мањи/око 50% од укупног 

броја ученика 4. разреда/.  

Посебан акценат је на безбедности ученика што обезбеђујемо  дежурством наставника, видео надзором, сарадњом са  

породицама  и школским полицајцем, подршком  ваннаставног особља и низом превентивних активности као што у 

радионице, манифестације, промоције правих вредности и сл. Подстичемо и тежимо  нултој толеранцији на насиље. Програми 

школе намењени превенцији насиља и заштити ученика су садржајни, сврсисходни  и реално оствариви. Обухватају све   

узрасте ученика који су обухваћени образовно-васпитним радом.  
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Поред ученика, значајан ресурс представљају запослени. Поједини наставници   су аутори уџбеника и  акредитиваних 

семинара, активни су учесници   међународних стручних конференција  и скупова и сл. За постигнуте професионалне резултате 

Град Ужице одао је признање трома наших предавача - Весни Димитријевић, професорки физике, потом  Мирели Лазић, 

професорки разредне наставе и Горану Бојовићу, наставнику информатике и рачунарства. 

Као специфичности ученика у матичној школи издвајамо  

-узрасна структура ученика је од 5,5 до 15 година /реализација припремног предшколског програма/  

- значајан број ученика који учествују на различитим  такмичењима и постижу добре резултате  

- неговање култутре бављења спортским активностима и другим ваннаставим активностима 

- значајан број ученика  користи градски превоз /удаљеност од школе већа од 2 км/ 

- додатна образовно-васпитна подршка пружа се у просеку за око  3 % ученика /око 30 ученика укупно/ 

Специфичност ученика у издвојеним одељењима 

-ученици у разредној настави похађају разред у неподељеној школи 

- број ученика значајно се смањио претходних 10 година  

- у ИО Стапари , у предметној настави, повремено наставу похађају ученици који су због васпитних проблема ,а у 

њиховом  најбољем интересу , пребачени из матичне школе  

- ван школских, ученици немају прилике за друге организоване  ваннаставне активности  

- повремено се , због недовољног броја ученика за издвојену васпитну групу, ученици припремног предшколског 

узраста интегришу у редовну наставу првог циклуса 
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Осврт на анализу стања 

Из Извештаја о самовредновању рада школе издвајамо неке од  предлога мера за унапређивање образовно-васпитне 

праксе. 

Планирање, програмирање, извештавање  

-израдити јединствене обрасце за оперативно планирање органа, тела и тимова који ће садржати активности, 

временску динамику, начине праћења као и начине извештавања-посебно носиоце активности и на ком стручном органу); 

-у писаним припремама наставника за рад потребно је да наставници евидентирају утиске о реализацији планираних 

активности-самопроцена рада; 

-у писаним припремама наставника видљив је начин провере остварености исхода. 

Настава и учење  

- Фронталну наставу комбиновати са другим облицима рада (групни рад, тимски рад,...); 

- Користити разноврсне технике и методе рада које ће подстицати већу мотивацију и интеракцију међу 

ученицима;  

- Инсистирати на коришћењу  других извора знања осим стандардних; адекватно и сврсисходно користити 

постојећа наставна средства, балансирати традиционалну наставу и савремене технологије. 

- Планирати активности које ће имати за циљ интеракцију међу ученицима, вршњачко учење; 

- Планирати активности  током часа у којима се примењује диференцирана - бар приликом утврђивања и 

задавања домаћих задатака и допунске/додатне наставе;  

- Примена метода у настави која захтевају од ученика критички приступ проблемима, истраживачка настава, 

покретање пројеката, омогућити ученицима предлагање идеја и решења (коришћење питања Зашто, Објасни, Шта мислиш?,..) 
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- Учење ученика да сами процењују свој напредак- увођење чешћих кратких провера знања, анализа писаних 

провера знања, међусобна провера кратких тестова, самоевалуација часа од стране ученика, ...; 

- Оспособити ученике да сами себи постављају циљеве у учењу 

- Ученици активно учествују у избору и садржају ваннаставних активности, 

Образовна постигнућа 

- Континуирано  увежбавати типове задатака као на завршном испиту; 

- Наставити са мотивисањем ученика да  редовно похађају допунску наставу и припремну наставу/рад са родитељима; 

- Наставници користе резултате иницијалних и годишњих тестирања за  ивдивидуализовани приступ ученику; 

- Предметни наставници користе део часа (уводни, централни, завршни) у коме понављају, утврђују  знања на основном нивоу 

на редовним часовима, допунској/додатној; 

- Чешће провере знања ученика свих разреда; 

-На састанцима стручних већа анализирати задатке основног нивоа и напредног нивоа и планирати припремну наставу 

за ученике осмог разреда; 

 -На стручним већима кроз израду заједничких тестова и усклађивање критеријума оцењивања доследно оцењивати 

ученике; 

- Садржај допунске/додатне усаглашавати са резултатима провера знања; 

- Благовремено, јасно и прецизно давање повратне информације о напредовању ученицима и родитељима; 

-Анализа пробног завршног испита на стручним већима и примена резултата у припремној настави 
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Подршка ученицима  

-Испитивање интересовања ученика за различите ваннаставне активности и излиставање ученичких предлога; 

-Промоција ваннаставних активности за ученике и родитеље; 

-Центар за таленте;  

-Каријерно вођење; 

-Доступни компензаторни програми; 

-Саветодавни рад; 

-Школа ће наставити да пружа подршку свим идентификованим ученицима којима је потребна додатна образовна и 

васпитна подршка; 

-Активности  које реализују родитељи професионалци и други релевантни представници  локалне заједнице; 

-Наставити интегрисање информација о различитим професијама у наставне садржаје. 

 

Етос 

-Реализација  активности за запослене, родитеље и ученике које су директно усмерене на превенцију насиља; 

-Планирати активности у оквиру ЧОС-а и других часова у коме ће родитељи реализовати активности које за циљ имају 

јачање осећаја припадности; 

-Детаљно информисање родитеља о раду школе на општим родитељским састанцима са обавезним презентовањем  о 

закључцима са седница Савета родитеља од стране члана Савета родитеља; 
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-Информисање родитељима и правима и обавезама (увид у контролне задатке, критеријуми оцењивања, нивои 

насиља,...) 

-Стручно усавршавање запослених из  области тимског рада; 

-Јасно прецизирани задаци и одговорност сваког члана стручног органа школе; 

-Приликом планирања рада стручних органа школе планирати заједничке  сродне активности и сарадњу тимова и 

других стручних органа школе. 

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛЕ, УПРАВЉАЊЕ ЉУДСКИМ И МАТЕРИЈАЛНИМ  РЕСУРСИМА 

-Информисање запослених са Правилником о похваљивању и награђивању ученика и запослених као и примена у 

пракси 

-Укључивање директорке и стручних сарадника у рад Ученичког парламента 

-Унапредити квалитет рада стручних тимова и стручних органа- допунити планове рада стручних тимова 

-Упознавање заинтересованих наставника са процедурама за покретање поступка за напредовање у звање 

- Наставници у звању прате и вреднуjу образовно-васпитни рад  приправника и новозаполсених наставника кроз посете 

часовима 

-У школи се континуирано подстичу активности које утичу на развој целоживотног учења у оквиру школе 

-Стручно усавршавање се базира на објективној самопроцени наставничких компетенција 

-Запослени на основу резултата спољашњег вредновања и самовредновања планирају и унапређују професионално 

деловање. 

- Учешће у пројектима  за добијање материјално-техничких ресурса 
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SWOT  анализа 

У циљу додатног сагледавања рада и школе из више углова, са ученицима и члановима Стручног актива за развојно 

планирање израђена је SWOT  анализа. 

СНАГЕ 
- дуга образовно-васпитна традиција  
- углед школе у граду и земљи  
- постигнути резултати у школским и ваншколским 

активностима 
- стечена знања ученика  
- број ученика школе 
- немачки језик 
- припремни предшколски програм 
- велики избор ваннаставних активности и манифестација , 

укључујући и екскурзије  
- вршњачко учење 
- стручни и посвећени наставници и стручни сарадници 
- спремност запослених да се усавршавају и професионално 

унапређују 
- тежња ка тимском раду- наставника, директора, учитеља, 

родитеља  
- промоција талентованих ученика 
-  успеси ученика на свим нивоима такмичења  
- реализација пројеката 
- Продужени боравак за ученике првог и другог разреда 
- Реализовање припремног предшколског програма 
- активан  Ученички  парламент 
- културна и хуманитарна активност школе 
- сарадња са културним, образовним , здравственим и 

др.институцијама од значаја 
- положај школе у центру града  

СЛАБОСТИ 
  -недовољан број учионица 
-недостатак кухиње, свечане сале , фискултурне сале, 
медијатеке и др. 
-недовољна осветљеност појединих учионица 
-недовољно информисани ученици о критеријумима 
оцењивања из појединих премета  
-недостатак простора за ваннаставне активности 
-недовољна покривеност простора школе видео 
надзором 
често присутан недостатак и иницијативе и 
мотивације појединих ученика током процеса учења 
-недостатак корелације – вертикалне и хоризонталне  
-сарадња стручних већа за области предмета и 
стручног већа разредне наставе разредне  
-недовољно развије еколошка свест код ученика 
-недостатак пројектних задатака и тематски 
реализоване наставе 
-повремено присуто насиље од стране појединих 
ученика  
-недостатак средстава за адекватно опремање 
наставним средствима  намештајем /ормарићи 
ученички/ и дидактички материјал   
-недовољна укљученост родитеља у активности 
школе и -мањак едукација за родитеље 
   -оптерећеност ученика и наставника  
-недостатак дигиталне стратегије на нивоу школе  
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- добар положај школе у односу на друге основне школе 
- учешће у пројектима – на нивоу државе и међународним 
- инклузивно образовање   
- брига о социјалним и здравственим аспектима одрастања 

ученика 
- промоција успеха ученика  
- функционално опремљен простор   
- родитељи /њихова знања, умења, донације, волонтерски 

рад/  
-добра опремљеност савременим наставним средствима и  
максимална искоришћеност наставних средстава у циљу 
побољшања квалитета наставе 
-стручни и посвећени наставници и стручни сарадници 

-недостатак организације заједничких активности 
матичне школе и издвојених одељења 
 

МОГУЋНОСТИ   
- Континуирана размена примера професионалне праксе  

добрих искустава/хоризонтално и вертикално учење/ 
- Отвореност за иновације  
- Отвореност   ка  институцијама – културним, спортским и 

сл. 
- Донаторска и спонзорска средства 
- Интензивнија сарадња са другим школама и образовно – 

васпитним институцијама 
- Учесталије коришћење ресурса РЦУ-а и факултета, /људски 

и материјални ресурси /  
- Развијање волонтерске свести и реализација волонтерских 

акција свих интересних група у школи 
- укључивање бивших радника школе  
- интензивније укључивање родитеља у каријерно вођење и 

професионалну оријентацију ученика  
 

ПРЕТЊЕ 
- преоптерећеност ученика и наставника 

/велики број предмета, обимна документација 
и др./ 

- поремећен систем вредности 
- економска криза која се одражава на све 

сфере образовног система  
- степен насиља у окружењу   

-негативан природни прираштај 
-неадекватан телевизијски програм / ријалити 
и др. неморални садржаји/ 
-доступност различитих  интернет садржаја 
/без позитивне селекције/ 
- мања заинтересованост младих за 
наставничке факултете 
- урушен углед наставничке професије у 
држави  
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РЕСУРСИ 
 
РЕСУРСИ ШКОЛЕ 

 

Наставни кадар 

У матичној школи настава се реализује у 40 одељења, 3 групе припремног предшколског програма и 3 групе продуженог 
боравка. У издвојеном одељењу у Качеру настава се реализује у неподељеној школи, као и у Стапарима када је реч о разредној 
настави. Предметна настава се реализује одвојено за сваки разред.  
 
У школи је , на почетку школске 2022/23.године  радно  ангажовано 77 наставника у матичној школи, укључујући и припремни 
предшколски програм, од чега је 72 са високом стручном спремом. У издвојеним одељењима наставу реализују стручно 
заступљен кадар.  
Наставници су укључени у разноврсне облике стручног усавршавања које се реализује у складу са Годишњим планом и Планом 

стручног усавршавања установе. Наставници се подстичу на самообразовање кроз додатно стручно усавршавање. Школа 

учествује у реализацији пројеката различитих институција које се баве унапређивањем наставе (Министарство просвете и 

спорта, факултети, Ужички центар за права детета и др .) Поред  тога, наставници активно  учествују у раду матичних стручних 

друштава и већа. 

 

Ненаставни кадар  

Ненастави кадар чине руководећи орган школе (директор, помоћник директора и секретар школе – сви са високом стручном 

спремом), стручни сарадници (психолог, два педагога  библиотекар, такође са високом стручном спремом, лопопед), 

административно финансијско особље и помоћно техничка служба. Помоћно техничку службу у матичној школи  чине: 

домар,ложач  и 10 теткица,укључујући  издвојена одељења. 
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ПРОСТОРНА И ТЕХНИЧКА ОПРЕМЉЕНОСТ ШКОЛЕ 

Школа је смештена  у центру града, располаже са 3003 м2 корисне површине школске зграде, са 1119 м2 дворишта и 
спортског полигона, што задовољава потребе ученика. Школа располаже кабинетима за предметну наставу- 7 кабинета и  6 
специјализованих учионица  за све предмете , као и учионицама општег типа. Постоји још 12 просторија специјалне намене и 
то су:  канцеларије директора, наставничка, секретара, 2 канцеларије за стручне сараднике, рачуноводство, архива и 
просторије за ложача и помоћно особље. У посебним просторијама смештене су библиотека и  стоматолошка амбуланта. 
Припремни предшколски програм реализује се у  2 просторије, које су физички одвојене, а налазе се у приземљу школе. 
Простор је адекватно опремљен и целoкупан амбијент осмишљен је да полазницима омогући висок ниво безбедности. 
Продужени боравак се организује у две учионице. Посебну просторију чини трпезарија. Простор је наменски опремљен, те 
испуњава услове за реализовање планираних активности. Учионице поседују ТВ пријемник, ДВД плејер, видео бим, адекватан 
намештај. У складу са могућностима, школа се континуирано обогаћује додатним наставним средствима. Информатички 
кабинет: 2 информатичка кабинета - 42 ученичка места (монитор, тастатура, миш+ централни сервер). Централни сервер 
омогућава приступ Интернету, који , под надзором предавача,  користе и ученици. Кабинет користе и чланови мултимедијалне 
и програмерске секције, а у ИО Стапарима постоје 5 монитора и 1 сервер. Фискултурна сала: преуређен простор две учионице, 
опремљена гимнастичким справама. Спортски терени: површина терена је око 1600м2; постоје 2 кошаркашка терена, и по 
један рукометни и одбојкашки терен. Библиотека:  располаже са око 17000 књига, а обухваћене су ученичка и наставничка 
литература. Зубна ординација успешно функционише у матичној школи и поред интервенција, значајан низ активности 
реализује у смислу превентивног очувања здравља зуба /едукације ученика, практична и теоретска предавања. У сарадњи са 
Фондацијом „Live rich“ извршена је комплетна реконструкција дечје трпезарије.  

 Школа 2020. кроз реализацију два пројекта добила значајно побољшање када је реч о опремању наставним 

средствима. Реч је о релаизацији пројекта „Паметна школа“, у оквиру ког је инсталирано је 16 паметних табли, уз сваку таблу 

рачунар и пројектори и држачи за пројекторе. Инсталиран је школски разглас, 17 сигурносних камера и посебна камера за 

укупни надзор. У једној просторији налази се опрема за контролни надзор, са посебним рачунаром и опремом за употребу 

разгласа. Постављене су кабловске инсталације за камере и рачунарску опрему. Школа је повезана са централном ватрогасном 

јединицом града и у слућају пожара овај систем обезбеђује најбржу интервенцију у школи. Из другог пројекта - „Дигитална 

школа“, добијено је 6 пројектора са сталцима и 9 лаптопова. У целини школа је изузетно добро опремљена савременом ИКТ.  
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ИЗДВОЈЕНО ОДЕЉЕЊЕ КАЧЕР 
Ово издвојено одељење удаљено је 7 километара од Матичне школе Школа у Качеру располаже са четири учионице 

опште намене, али се настава реализује у неподељеној школи. Посебно је опремљена радна соба за предшколску групу. 
Испред  школе налази се цветњак, воћњак и веома лепо уређен школски полигон, који се користио за наставу физичког 
васпитања.   
 

ИЗДВОЈЕНО ОДЕЉЕЊЕ СТАПАРИ 
 Ово издвојено одељење удаљено је 15 километара од Матичне школе и осморазредно је. Настава се  реализује  у  4 
кабинета, 1 специјализованој учионици и 3 учионице опште намене. Посебна учионица користи се као  специјализована 
учионица  за наставу физичког васпитања у  зимском периоду. Постоји посебна  просторији за рад предшколске групе.  У школи 
постоји библиотека са 2800 наслова. Око школе је воћњак и мањи цветњак, а спортски полигон површине 2100 м2  користи се 
за извођење наставе физичког васпитања.  
 

РЕСУРСИ СРЕДИНЕ 

Образовне установе, установе културе, здравствене установе, установе социјалне заштите  и медији 

Школа негује континуирану и квалитетену сарадњу са свим релевантним  институцијма града  из сфере образовања и 

културе. У циљу реализције амбијенталне, очигледне и функционалне наставе одређени наставни и ваннаставни садржаји 

реализују се у Народном музеју, Градској галерији, Народној библиотеци, Народном позоришту и  др.  У циљу стручног 

усавршавања и усавршавања методичко-педагошких вештина наших наставника школа негује сарадњу са Педагошким 

факултетом , Регионалним центром за стручно усавршавање, другим основним и средњим школама . Учешће у пројектима 

дуги низ година засновано је и на сарадњи са невладиним сектором, међу којима издвајамо Ужички центар за права детета. 

Школа негује дугогодишњу квалитетну  сарадњу и  са установама  социјалне и  здравствене сфере. Медијску промоцију школе 

континуирано врше  локални медији, те  и  на тај начин школа има могућности да  промовише различите активности школе,  

успехе наших ученика и наствника. 

У складу са претходно наведеним и анализираним , формулисане су визија и мисија школе.  
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МИСИЈА ШКОЛЕ 

Мисија наше школе јесте да пружа ученицима свих узраста   актуелна, трајна и функционална знања у складу са 
захтевима савременог доба. Позитивна   радна  атмосфера, међусобно уважавање  и поштовање, као и  промоција хуманих  
вредности осликавају,   такође , значајне   разлоге  постојања наше школе.  
 

ВИЗИЈА ШКОЛЕ 
За живот, не за школу учимо 

 
Визија наше школе јесу ученици који ће  одговорношћу и  стеченим образовним и социјалним компетенцијама,  бити 

спремни за даљи процес образовања и живот. Школа  ће балансом традиције и савременог приступа настави и учењу 
припремати ученике за учење и  живот  у савременом свету. 
 

 
 

ПОТРЕБЕ ШКОЛЕ 
Стручни актив за развојно планирање је на основу захтева прописаних законским актима издвојио приоритетне потребе  

развоја школе у наредном петогодишњем циклусу. .Издвојени приоритети и потребе школе  дефинисани су на основу 
Извештаја о самовредновању рада школе, потом на основу мера  саветника  Министарства  просвете након обављеног стручно- 
педагошког надзора, закључака евалуатора, као и на основу резултата микро истраживања на нивоу установе и SWOT  анализе. 
 

 

ПЛАНИРАЊЕ, ПРОГРАМИРАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ  

1. Самовредновање реализованих часова у припремама наставника и активности васпитача 

2. Прецизно дефинисани носиоци активности у плановима стручних органа 

3. Имплементација пројектног  управљања  школом  
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НАСТАВА И УЧЕЊЕ  
 
1. Примена метода и техника које активно ангажују ученике 
2.Подстицање иницијативе и самосталности ученика свих узраста  током наставног процеса  
3. Чешћа примена савремених наставних средстава током наставног процеса 
4. Примена диференциране наставе и индивидуалног приступа  у циљу уважавања индивидуалних способности 

ученика свих узраста  
5. Формативне оцене усмерене ка даљем напредовању ученика   
 

ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА  
 

1. Континуирано и обогаћено каријерно вођење ученика свих узраста  
2. Учешће већег броја ученика свих узраста  у ваннаставним активностима школе  
3. Реализација различитих видова подршке ученицима , укључујући и полазнике припремног педшколског програма   
 

ОБРАЗОВНА ПОСТИГНУЋА  
1. Образовна постигнућа  ученика у корелацији  са школским оценама 
2. Бољи резултати на завршном испиту  
3. Израђени заједнички тестови на нивоу Стручних већа и критеријуми оцењивања истих  

 
ЕТОС  

1. Интензивније учешће родитеља у животу и раду школе, укључујући и родитеље полазника припремног 
предшколског програма  

2. Боља информисаност  родитеља свих ученика  о свим аспектима рада школе 
3. Равномерна подела задужења запослених  

 
Организација рада школе, управљање људским ресурсима и материјалним ресурсима     

      
       
1.Унапрећивање  квалитета  рада стручних тимова и органа 
2. Мотивисање заинтересованих наставника за покретање  поступка за напредовање у звање 
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3.Подстицање  активности које утичу на развој целоживотног учења у оквиру школе 
4.Неговање културе самовредновања, свих актера у образовно-васпитном процесу( ученици, родитељи, запослени)   
5.   Побољшање материјално-техничких ресурса школе 
 

 
РАЗВОЈНИ ЦИЉЕВИ 

 
Развојни циљеви односе се на Школу у целини /матична школа и издвојена одељења, као и на реализацију припремног 
предшколског  програма и програма основног образовања и васпитања/ 
 
ПЛАНИРАЊЕ, ПРОГРАМИРАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ  
 
РАЗВОЈНИ ЦИЉ:  ПЛАНИРАЊЕ, ПРОГРАМИРАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ  ОМОГУЋАВАЈУ ЕФИКАСНО И ЕФЕКТНО  УНАПРЕЂЕЊЕ 
ОБРАЗОВНО- ВАСПИТНОГ РАДА ШКОЛЕ 
 
НАСТАВА И УЧЕЊЕ  
НАСТАВНИ ПРОЦЕС ПРЕДСТАВЉА БАЛАНС  ТРАДИЦИОНАЛНИХ  ДИДАКТИЧКИХ И МЕТОДИЧКИХ  ВРЕДНОСТИ И ОБРАЗОВНИХ 
ДОСТИГНУЋА САВРЕМЕНОГ ДОБА   
           
ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА  

РАЗВОЈНИ ЦИЉ : ОБОГАЋИВАЊЕ  СПЕКТРА РАЗЛИЧИТИХ ВИДОВА ПОДРШКЕ  УЧЕНИЦИМА 
ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

РАЗВОЈНИ ЦИЉ:  БОЉА ШКОЛСКА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 
ЕТОС  

РАЗВОЈНИ ЦИЉ:  ПОБОЉШАНА САРАДЊА  СВИХ АКТЕРА У ВАСПИТНО - ОБРАЗОВНОМ ПРОЦЕСУ 
Организација рада школе, управљање људским ресурсима и материјалним ресурсима  

РАЗВОЈНИ ЦИЉ: СВИ РАСПОЛОЖИВИ РЕСУРСИ ШКОЛЕ СЕ ФУНКЦИОНАЛНО КОРИСТЕ У ЦИЉУ УНАПРЕЂИВАЊА РАДА 
ШКОЛЕ У ЦЕЛИНИ  
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Критеријуми и мерила за праћење остваривања развојног плана  

 
 

Критеријум  Мерило и 
временска 
динамика  

Носиоц 
активности  

Кога треба 
информисати  

70% 
планираних 
активности у 
оквиру 
акционог 
плана је 
остварено  

Извештај о 
анализи 
реализације 
акционог 
плана на 
крају 
школске 
године  у 
оквиру 
Извештаја о 
раду школе  

Чланови 
Стручног актива 
за ШРП 

Наставничко 
веће 
Школски одбор   
Савет родитеља  

 
 

Следе планови за области квалитета   који подразумевају  развојни циљ, задатке, активности, као и критеријуме и 
мерила вредновања истих. 
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ПЛАНИРАЊЕ, ПРОГРАМИРАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊЕ  

РАЗВОЈНИ ЦИЉ:  ПЛАНИРАЊЕ, ПРОГРАМИРАЊЕ И ИЗВЕШТАВАЊ Е  ОМОГУЋАВАЈУ ЕФИКАСНО И ЕФЕКТНО  УНАПРЕЂЕЊЕ ОБРАЗОВНО- 

ВАСПИТНОГ РАДА ШКОЛЕ 

 

1. ЗАДАТАК  : ПРИПРЕМЕ НАСТАВНИКА САДРЖЕ  ЕЛЕМЕНТЕ  ПРОЦЕНЕ И ВРЕДНОВАЊА  ПЛАНИРАНОГ   

1.Наставник 
планира 
самопроцену рада 
након одржаног 
часа кроз  запажања 
о реализацији  
/коментар, 
сугестију, 
напомену/ 

наставници 

Током школске 
године, у складу са 
планом педагошко-
инструктивног рада  

70% припрема 
посећених часова 
од стране 
директора и 
стручних сарадника 
предвиђа запис о 
реализацији 

припреме 
наставника 

Стручни сарадници 
Директор школе 
 

2.У припремама 
наставника 
планиран је начин 
провере 
остварености 
исхода  

наставници 

Током школске 
године, у складу са 
планом педагошко-
инструктивног рада 

70% припрема 
посећених часова 
од стране 
директора и 
стручних сарадника 
предвиђа начин 
провере 
оставрености 
исхода  

припреме 
наставника 
протоколи о 
посећеним 
часовима  

Стручни сарадници 
Директор школе 
 

3. У припремама 
наставника и 
оперативном плану 
планиране су 
методе и технике 
рада које активно 
укључују ученика у 
наставни процес  

наставници 

Током школске 
године, у складу са 
планом педагошко-
инструктивног рада 

80% припрема 
посећених часова 
од стране 
директора и 
стручних сарадника 
предвиђа методе и 
технике активног 

припреме 
наставника 
протоколи о 
посећеним 
часовима 

Стручни сарадници 
Директор школе 
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укључивања 
ученика 

4. У опертивним 
плановима 
наставника 
евидентира се 
евалуација 
квалитета 
испланираности у 
наредном месецу за 
претходни месец 

наставници 
Током школске 
године 

80% наставника 
евалуира 
испалнираност у 
месечном плану  

Оперативни 
планови  

Стручни сарадници 
Директор школе 
 

2. ЗАДАТАК   ШКОЛСКА ДОКУМЕНТА  САДРЖЕ ПРЕЦИЗНО ДЕФИНИСАНЕ  СВЕ ЕЛЕМЕНТЕ  

Планови рада 
стручних органа  
школе прецизно 
дефинишу све 
елементе, а 
посебно носиоца/е 
планираних 
активности  

Чланови стручних 
органа и тимова  

До 15. Септембра 
текуће школске 
године   

90% планова јасно и 
прецизно наводе 
ноциоце активности 

Увид у планове 
стручних органа и 
тимова  

Директор школе 

У школи се 
имплементира 
пројектно 
управљање  са 
циљем побољшања 
планирања и 
програмирања рада 
школе 

 
Чланови тима  

Током 2023.годин 
70% акционог плана 
реализовано  

Увид у процедуре и 
акциони план  

Директор школе 
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НАСТАВА И УЧЕЊЕ 

РАЗВОЈНИ ЦИЉ : НАСТАВНИ ПРОЦЕС ПРЕДСТАВЉА БАЛАНС  ТРАДИЦИОНАЛНИХ  ДИДАКТИЧКИХ И МЕТОДИЧКИХ  ВРЕДНОСТИ И 

ОБРАЗОВНИХ ДОСТИГНУЋА САВРЕМЕНОГ ДОБА  

ЗАДАТАК 1 .   ОСАВРЕМЕЊИВАЊЕ НАСТАВНОГ ПРОЦЕСА  

АКТИВНОСТ  
НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 

КРИТЕРИЈУМ 
ВРЕДНОВАЊА/ 
КРИТЕРИЈУМ 
УСПЕХА 

МЕРИЛО  
ВРЕДНОВАЊА 

НОСИОЦИ  
ЕВАЛУАЦИЈЕ 

1. Примена  
савремених 
информационих 
технологија и 
савремених 
наставних 
средстава 
доступних у 
школи 

наставници 

Током  
школске године, све 
време 
имплементације РП 

70% наставника 
користи савремена  
наставна средства и 
савремене 
информационе 
технологије у 
наставним и 
ваннаставним 
активностима  

Припреме 
наставника, 
Протоколи за 
праћење часова  

Директор школе 
Стручни сарадници 

2. Примена 
различитих 
облика и 
метода рада 
активног 
учешћа 
ученика 
током 
реализације 
наставних и 
ваннаставни
х активности  

наставници 

Током  
Школске године, 
све време 
имплементације РП 

70% наставника  
Примењује 
различите методе и 
облике рада које 
ученика стављају у 
активну позицију 
током наставних и 
ваннаставних 
активности 

Припреме 
наставника, 
Протоколи за 
праћење часова 

Директор школе 
Стручни сарадници 

3. Интегрисањ
е 
диференцир

наставници Током  40% наставника  
Припреме 
наставника,  

Директор школе 
Стручни сарадници 
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ане наставе 
у наставни 
процес  

школске године, све 
време 
имплементације РП 

садржајно 
диференцира 
наставне садржаје  
60%  наставника 
диференцира 
наставне 
садржајепо тежини,  
прилагођавајући 
индивидуалним 
способностима 
ученика 

Протоколи за 
праћење часова  

4. Упућивање 
ученика на 
различите  
релевантне извора 
знања/едукативни 
филмови, 
енциклопедије, 
едукативни сајтови , 
дигиталне 
библиотеке  итд. 

наставници 

Током  
школске године, све 
време 
имплементације РП 

70%наставника  
Упућује и мотивише 
ученике да трагају и 
користе различите 
извора знања 

Припреме 
наставника,  
Протоколи за 
праћење часова 

Директор школе 
Стручни сарадници 

2. ЗАДАТАК:   ОСНАЖИВАЊЕ  УЧЕНИКА НА АКТИВНО УЧЕШЋЕ У СВИМ  АСПЕКТИМА НАСТАВНОГ ПРОЦЕСА  

1.Ученици у 
сарадњи са 
наставницима 
реализују вршњачку  
едукацију  

Наставници, 
руководилац 
УП,стручни 
саардници 

Током године, у 
континуитету – 
према плану 

Најмање 2 теме 
реализоване кроз 
вршњачку едукацију 

Извештај о раду 
школе, сајт  

Стручни 
сарадници,одељењ
ске  
Старешине,наставни
ци 

2. Наставници 
подстичу ученике на 
критичко мишљење 
и процену свог и 
туђег рада у 
наставним и 

Наставници, 
чланови  
УП 

Током године, све 
време реализације 
РП 

50% наставника  
подстиче ученике 
на наведене 
активности 

Припреме 
наставника, 
протоколи посете 
часова 

Стручни сарадници 
Директор школе  
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ваннаставним 
активностима 

3. Наставници 
интегришу 
међупредметне 
компетенције  у 
наставне и 
ваннаставне 
садржаје 

Наставници, 
стручни саардници  

Током године,све 
време реализације 
РП 

1 предузетничка 
активност током 
шк.године 
70% наставника 
интегрише 
међупредметне 
компетенције  

Летопис, сајт  
Припреме 
наставника, 
протоколи посете 
часовима 

Директор  
Стручни сарадници  

4. Формирање  
ученичке дигиталне 
библиотеке  

Библиотекар 
Наставници 
информатике  

Формирање- април 
2022. 
Допуна током сваке 
школске године  

Формирана  
дигитална 
библиотека за 
ученике свих 
узраста укључујући 
и ППП и 
постављање на сајт 
школе 

Летопис,сајт, 
Извештај рада 
библиотекара 

Директор школе 

5. Ученици учествују 
у избору и садржају 
ваннаставних 
активности  

Ученички 
парламент  
Стручни сарадници  

Током школске 
године ,у складу с 
планираном 
динамиком 

Спроведено 
испитивање 
ученика о 
задовољству 
ваннаставним 
активностима  у јуну  
75% анкетираних 
ученика се 
изјаснило д аје 
задовољно  

Анализа 
испитивања 
Извештај о раду УП 
 

Стручни сарадници  

6. Ученици којима 
се пружа додатна 
образовна подршка 
активно учествују у 
ваннаставни 
активностима у 

наставници 
Током школске 
године  

100% укључених 
ученика којима се 
пружа додатна 
подршка  

Евиденција 
одељењског 
старешине 
Евиденција 
стручних сарадника  

Руководилац тима 
за инклузију  
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складу са својим 
потребама  

3. ЗАДАТАК  ОЦЕЊИВАЊЕ  УЧЕНИКА ЈЕ У ФУНКЦИЈИ ДАЉЕГ УЧЕЊА  

1. Јасно 
формулисан
и и доступни   
критеријуми 
оцењивања 
за ученике и 
родитеље  

наставници 
Почетак школске 
године 

50% анкетираних 
ученика се 
позитивно 
изјашњава по овој 
тврдњи 
50% родитеља 
анкетираних се 
позитивно 
изјашњава по овој 
тврдњи  

Извештај  
самовредновања, 
Резултати 
испитивања 
родитеља и ученика 
  

Одељењске 
сатрешине, стручни 
сарадници 

2. Формативне 
оцене су 
прецизне и 
фокусиране 
су на 
препоруку 
за даље 
напредовањ
е 

Наставници 
Током школске 
године 

70% формативних 
оцена садрже 
препоруку  

Увид у садржај 
формативних оцена  

Стручни сарадници 

3. Наставници
ма су 
доступне на 
школској 
платформи 
јасне и 
прецизне 
смернице за 
формативно 
и сумативно 
оцењивање.  

Стручни сарадници  Март 2022. 

100% наставника 
оцењује у складу са 
Правилником о 
оцењивању   

Увид у формативне 
и сумативне оцене 
/е дневник 

Директор школе 

 



26 
 

ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

РАЗВОЈНИ ЦИЉ:  БОЉА ШКОЛСКА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

 

1.ЗАДАТАК  : ШКОЛСКЕ ОЦЕНЕ СУ У СКЛАДУ СА НИВОМ ОСТВАРЕНОСТИ ОБРАЗОВНИХ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА 

АКТИВНОСТ 
НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 

ВРЕДНОВАЊЕ 
АКТИВНОСТИ 
/КРИТЕРИЈУМ 
УСПЕХА  

МЕРИЛО 
ВРЕДНОВАЊА  

НОСИОЦИ 
ЕВАЛУАЦИЈЕ  

1.Израда 
заједничких тестова 
којима се проверава 
оствареност исхода, 
на нивоу Стручних 
већа  

Чланови стручних 
већа  

Током школске 
године, у скалду са 
плановима писаних 
провера  

Најмање 2 теста у 
току школске 
године којима се 
проверава 
оставреност исхода 
на нивоу 
предмета/односи се 
на предмете који по 
плану имају писане 
провере/ 

Тестови 
Записници са 
састанака Стручних 
већа 

Стручни сарадници 

2.Анализа резултата  
заједнички 
изтађених тестова 
на Стручним већима 
и предози за 
побољшање 

Чланови стручних 
већа  

Током школске 
године, у складу са 
плановима писаних 
провера  

Заједнички 
израђени тестови су 
и анализирани- 
најмање 2   

 Записници са 
састанака Стручних 
већа 

Стручни сарадници 
Руководиоци 
Стручних већа  

3.Континуирано 
усклађивати 
критеријуме 
оцењивања на 
Стручним већима и 
исте доследно 
примењивати  

Чланови стручних 
већа 

Од септембра 2022. 

70% наставника 
поштује договорене 
критеријуме 
оцењивања  на 
Стручним већима  

 Записници  са 
сатанака Стручних 
већа  

Руководиоци 
Стручних већа  
Стручни сарадници 
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4.Садржај допунске 
и додатне наставе 
базира се на 
резултатима 
постигнућа ученика  

наставници 
Током школске 
године  

100%  наставника 
садржај допунске 
наставе базира на 
резултатима 
постигнућа ученика 

Припреме 
наставника 

Директор школе 
Стручни сарадници 

2.ЗАДАТАК  :  БОЉИ РЕЗУЛТАТИ УЧЕНИКА НА ЗАВРШНОМ ИСПИТУ НА СВИМ НИВОИМА /РЕПУБЛИЧКИ, ОКРУЖНИ, ОПШТИНСКИ/ 

  

1.Израда и 
реализација  плана 
припремне наставе  

Чланови стручних 
већа 
Стручни сарадници 

Најкасније до 
фебруара  текуће 
школске године 

100% наставника 
који  предају 
предмете актуелне 
на завршном испиту 
су реализовали 
планирано планом 
завршног испита  

План припремне 
наставе  
 
Евиденција о 
реализацији 
рипремен наставе – 
е дневник 

Директор школе 

2.Чешћа провера 
стечених знања  
ученика, свих 
разреда  

Чланови стручних 
већа 
 

Током школске 
године  

70% наставника даје 
писане провере до 
20 минута , најмање 
2 пута у 
полугодишту   

Педагошка 
документација  
 

Директор школе 
Стручни сарадници 

3.Увежбавање 
ученика начину 
решавања тестова 
тј. задатака  

Чланови стручних 
већа 
 

Током школске 
године 

100% наставника 
који  предају 
предмете актуелне 
на завршном 
испиту,увежбавају 
технику решавања 
тестова  са 
ученицима 
8.разреда   

Припреме 
наставника 

Директор школе 
Стручни сарадници 

4. Континуирано 
праћење 
напредовања 
ученика  кроз 
формативно и 

наставници 
Током школске 
године 

100% наставника 
уредно води 
педагошку 
документацију о 
нпредовању 
ученика 

Педагошка 
документација о 
напредовању 
ученика 

Директор школе 
Стручни сарадници 
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сумативно 
оцењивање  

5.Благовремено,јасн
о и прецизно 
давање повратне 
информације о 
напредовању 
ученика  (ученику и 
родитељу). 

наставници 
Током школске 
године 

100% наставника 
даје јасне и 
прецизне 
информације о 
напредовању 
ученика  

Педагошка 
документација о 
напредовању 
ученика 
Евиденција 
разговора са 
родитељима  

Директор школе 
Одељењски 
старешина  

6. Подстицање 
ученика на редовно 
похађање допунске 
и припремне 
наставе  

Наставници 
ОС  
 

Током школске 
године 

100% ученика који 
имају недовољну 
оцену долази 
редовно на часове 
допунске наставе 

Евиденциј а о 
похађању у е 
дневнику 

Одељењски 
старешина 

7. Наставници 
користе резултате 
иицијалних и других 
тестова за 
индивидуализован 
приступ учницима  у 
раду  

наставници 
Од септембра 
текуће школске 
године  

70% наставника на 
редовим часовима 
и часовима 
допунске и додатне 
наставе припремају   
задатке 
Различите тежине   

Припреме 
наставника 

Директор школе 
Стручни сарадници 

8.Наставни садржај 
на основном нивоу  
наставници 
континуирано 
обнаваљају и 
утврђују на 
редовним часовима 
и часовима 
допунске и додатне 
наставе.  

наставници 
Током школске 
године  

70% наставника на 
редовим часовима 
и часовима 
допунске наставе 
континуирано 
обнаваљају основна 
знања 
наставнисадржаја  

Припреме 
наставника 

Директор школе 
Стручни сарадници 
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ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА  

РАЗВОЈНИ ЦИЉ : ОБОГАЋИВАЊЕ  СПЕКТРА РАЗЛИЧИТИХ ВИДОВА ПОДРШКЕ  УЧЕНИЦИМА  

1.ЗАДАТАК    УЧЕШЋЕ УЧЕНИКА У ВАННАСТАВНИМ  АКТИВНОСТИМА ШКОЛЕ   

АКТИВНОСТ  
НОСИОЦИ 
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 

ВРЕДНОВАЊЕ  
/КРИТЕРИЈУМ 
УСПЕХА  
 

МЕРИЛО  
ВРЕДНОВАЊА 

НОСИОЦИ  
ЕВАЛУАЦИЈЕ 

1. Испитивање 
интересовања 
ученика за 
различите 
ваннаставне 
активности  и  
излиставање 
ученичких предлога 

Одељењске 
старешине 
Стручни сарадници  
 

 Јун , сваке школске 
године  

-испитивање 
интересовања 
ученика једном у 
току школске 
године 
 
 

Резултати 
испитивања, увид у 
план ваннаставних 
активности, сајт 
школе, летопис 

Стручни сарадници 
Руководиоци 
стручних већа 

2.Организација 
ваннаставних 
активности на 
основу испитивања 
интересовања 
ученика  у скалду са 
ресурсима школе и 
локалне заједнице  

Наставници 
Стручни сарадници 
Ученици-укључујући 
и УП  
родитељи  

Током школске 
године, у складу са 
планом 

60% ученика узело 
је учешће у неким 
ваннаставним 
активностима 

Сајт, летопис, 
Извештај о раду 
школе  

Директор школе 
Стручни сарадници 
Руководиоци 
стручних већа 
Представници у УП 

3.Промоција 
ваннаставних 
активности 
ученицима и 
родитељима  

Ученици- 
представнициУП 
Наставници 
Стручни сарадници  
Савет родитеља  
Одељењске 
старешине 

На почетку школске 
године и током 
школске године у 
складу са планом 

Најмање 2 пута 
годишње ученици и 
родитељи 
обавештени о 
планираним 
ваннаставним 
активностима 
школе 
 

Сајт, записници са 
родитељских 
састанака,  фејс 
старница и др.  

Директор школе  
Председник УП 
Председник Савета 
родитеља  
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2.ЗАДАТАК    ПЛАН ПРОФЕСИОНАЛНЕ ОРИЈЕНТАЦИЈЕ ДОРАДИТИ  АКТИВНОСТИМА ЗА СВЕ УЗРАСТЕ  

1.Допунити план 
активностима за 
ученике  од ППП  

Чланови тима за  
Професионалну 
оријентацију  
Стручни сарадници 
Представник Савета  
Родитеља  

Јун 2022. 
Допуњавати сваке 
школске године  

Израђен допуњен 
план 
професионалне 
оријентације  
 

Годишњи план рада 
школе,Извештај о 
раду школе, сајт 

Директор школе 
Стручни сардници  

2.Активности  које 
реализују родитељи 
професионалци и 
други релевантни 
представници  
локалне заједнице  

Чланови тима за  
Професионалну 
оријентацију  
Стручни сарадници 
Представник Савета  
Родитеља 
 

Током школске 
године , према 
плану 

Најмање по једна 
активност за сваки 
разред  

Извештај, летопис, 
сајт, евиденција у е 
дневнику  

Руководиоци 
стручних већа 

3.Наставити 
интегрисање 
информација о 
различитим 
професијама у 
наставне садржаје  

Наставници 
 

Током школске 
године 

60% наставника  
Интегрише у 
наставне  
садржаје 
информације о 
различитим 
професијама 

Припреме 
наставника 
Протоколи о посети 
часовима  

Директор школе  
Стручни сарадници 

4.Активности  
Центра за таленте  
усмеравају ученике 
у циљу развијања 
способности и 
талената и 
интересовања 

Реализатори 
активности у Центру  
наставници 

Током школске 
године , у складу са 
планом рада Центра  

Наставници 
реализатори  прате 
напредовање 
номинованих 
ученика са циљем и 
њиховог даљег 
каријерног вођења  

Извштај о раду 
Центра  

Директор школе 
Стручни сарадник 

5.Формирање 
центра животних 
вештина  

УП  
Стручни сарадници 
Наставници технике 
и технологије 
Наставници 
биологије  

Децембар   2023.  
Испоштована 
динамика 
формирања  

Летопис, сајт школе, 
Извештај о раду 
школе  

Директор школе 
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Домар 
Стручни сарадници  

6.Планом ПО 
прецизирати 
активности  које се 
односе на 
каријерно вођење 
ученика којима се 
пружа додатна 
образовна подршка  

Чланови тима за 
професионалну 
оријентацију 
Чланови тима за 
инклузију 
Одељењске 
старешине 

Јун 2023. 
и  сваке наредне 
школске године  

100% ученика 
којима с епружа 
додатна образовна 
подршка укључено 
у ПО  

Извештај тима за ПО 
Иѕвештај тима за 
инклузију 

Руководиоци  
наведених  тимова 

3.ЗАДАТАК   ШКОЛА  ПРУЖА РАЗЛИЧИТЕ ОБЛИКЕ ПОДРШКЕ У ЦИЉУ  УВАЖАВАЊА ИНДИВИДУАЛНИХ ПОТРЕБА УЧЕНИКА 

АКТИВНОСТ 
НОСИОЦИ  
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
ВРЕДНОВАЊЕ 
АКТИВНОСТИ/УСПЕХ
А 

МЕРИЛО 
ВРЕДНОВАЊА 

НОСИОЦИ 
ЕВАЛУАЦИЈЕ 

1.Школа пружа 
подршку свим 
идентификованим 
ученицима којима 
је потребна додатна 
образовна и 
васпитна подршка  

Одељењске 
стрешине 
Тим за инклузију 
Тимови за пружање 
подршке  
Стручни сарадници 

Током школске 
године, у 
континуитету 

За све 
идентификоване 
ученике израђена 
законски прописана 
документација и 
реализује се 
додатна образовна 
подршка 
(индивидуализација
, ИОП1,ИОП2 ,ИОП3) 

Записници Тима за 
инклузију 
Записници са 
седница 
Одељењских већа 

Одељењски 
старешина  

 

2.Центар за таленте 
обухвата 
номиноване 
идентификоване 
ученике 3.и 
4.разреда  

Реализатори  
радионица 
Одељењске 
старешине 

Током школске 
године 

80% ученика 
номинованих 
позитивно се 
изјашњавају о 
активностима 
Центра 

Анкета за ученике 
који су укључени у 
рад Центра 

Стручни сарадници 
 

3.У школи су 
доступни 
компензаторни 
програми  

Реализатори 
радионица /стручни 
сарадници 

Током године, у 
складу са планом 

60% обухваћених 
ученика кориговало 
школско 

Записници са 
седница 
одељењског већа 

Одељењске 
старешине 
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постигнуће, 
односно владање  

4.Индивидуална 
подршка  
ученицима кроз 
саветодавни рад  

Стручни сарадници 
Други стручњаци 
ван школе 
 

Током године 

100% обухваћени 
ученици којима је 
потребан 
индивидуалан 
приступ 

Евиденција 
стручних сарадника 

Одељењске 
старешине 
Директор школе 

 

 

ЕТОС  

РАЗВОЈНИ ЦИЉ:  ПОБОЉШАНА САРАДЊА  СВИХ АКТЕРА У ОБРАЗОВНОМ ПРОЦЕСУ  

1.ЗАДАТАК    ИНТЕНЗИВНИЈЕ УЧЕШЋЕ РОДИТЕЉА У ЖИВОТУ И РАДУ ШКОЛЕ 

АКТИВНОСТ 
НОСИОЦИ  
АКТИВНОСТИ 

ДИНАМИКА 
КРИТЕРИЈУМ 
ВРЕДНОВАЊА  

МЕРИЛО  
ВРЕДНОВАЊА 

НОСИОЦИ 
ЕВАЛУАЦИЈЕ 

1.Реализација  
активности за 
запослене, 
родитеље и ученике 
које су директно 
усмерене на 
превенцију насиља  

Одељењске 
старешине 
Стручни сарадници 
Релевантни 
стручњаци  
Ученици  

Током школске 
године, у складу са 
Годишњим планом 
рада школе 

Најмање 1 
активност на нивоу 
разреда  која 
промовише 
толеранцију и 
поштовање 
различитости за све 
актере у школском 
животу 
-најмање по 1 
активност на исту 
тему коју реализују 
релевантни 
стручњаци ван 
школе , а намењена 
је родитељима иили 
ученицима 

Увид у сајт, летопис, 
Извештај о раду 
школе 

Руководиоци 
одељењских већа  
Директор школе 
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2 .Родитељи 
иницирају и 
реализују 
активности које за 
циљ имају јачање 
осећаја 
припадности 
ШКОЛИ   

Чланови Савета 
родитеља 

Током школске 
године, у скалду са 
планираном 
динамиком 
иницијатора  

Најмање 1 
активност коју су 
иницирали чланови 
Савета родитеља 
или на нивоу 
одељења  

Записници Савета 
родитеља, сајт, 
летопис  

Председник Савета 
родитеља 
Директор школе 

2.ЗАДАТАК  БОЉА ИНФОРМИСАНОСТ  РОДИТЕЉА О РАДУ ШКОЛЕ  

1.Детаљно 
информисање 
родитеља о раду 
школе на општим 
родитељским 
састанцима са 
обавезним 
презентовањем  о 
закључцима са 
седница Савета 
родитеља  

Одељењске 
старешине 

Током школске 
године, у складу са 
Годишњим планом 
рада школе 

Најмање три пута 
годишње 
одељењске 
старешине 
информисале 
родитеље о раду 
школе 
На сваком 
родитељском 
састанју известилац 
је био члан Савета 
родитеља  

Записници са 
родитељских 
састанака 

Директор школе 
Стручни сарадници 

2.Презентације о 
раду школе у холу 
школе  

Наставници 
информатике 
Помоћник 
директора 
 

Током школске 
године 

Израђене најмање  
4 презентације о 
раду школе  

Увид у садржај 
презентација 

Директор школе 
Помоћник 
директора 

3.Благовремене 
објаве на сајту 
школе 

Чланови тима за 
промоцију рада 
школе 
 

Током школске 
године 

100% објављених 
важних 
информација на 
сајту школе 

Сајт школе 
Директор школе 
Помоћник 
директора 

4.Анкетирање  
родитеља о степену 
информисаности о 
раду школе  

Стручни сарадници 

Фебруар и јун , 
сваке школске 
године у  оквиру 
анкете о 

2 пута  годишње 
извршити 
испитивањ е 

Увид у резултате 
анкетирања 

Стручни сарадници 
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задовољству радом 
школе 

3.ЗАДАТАК  ПРИСУТАН ТИМСКИ РАД НА СВИМ НИВОИМА ШКОЛЕ 

1. Стручно 
усавршавање 
запослених у 
области тимског 
рада 

Реализатори 
семинара 
Тим за 
професионални 
развој  

током 2023. године  
 

25 наставника 
обухваћено обуком 

Сертификати  

Тим за 
профрсионални 
развој 
Директор школе 

2. Равноправна и 
јасно прециззирани 
задаци и 
одговорност сваког 
члана стручног 
орана школе  

Руководилац тима  
На почетку школске 
године  

Сваки члан има 
своје јасно 
задужење  

Записници са 
састанака  

Директор школе 

3. Приликом 
планирања рада 
стручних органа 
школе планирати 
заједничке  сродне 
активности и 
сарадњу тимова и 
других стручних 
органа школе  

Руководиоци 
тимова  

На почетку школске 
године 

Најмање 1 
оставрена 
заједничка 
активност са другим 
тимом  

Записници са 
састанака 

Директор школе 
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Организација рада школе, управљање људским   и материјалним ресурсима 

Развојни циљ: Сви расположиви ресурси школе се функционално користе у циљу унапређивања рада 

школе у целини 

1. задатак  Развијање  и неговање тимског рада наставника и ученика  на свим нивоима   

АКТИВНОСТ  
НОСИОЦИ  
АКТИВНОСТИ  

ДИНАМИКА  

КРИТЕРИЈУМ 
ВРЕДНОВАЊА/ 
КРИТЕРИЈУМ 
УСПЕХА  

МЕРИЛО 
ВРЕДНОВАЊА  

НОСИОЦИ 
ЕВАЛУАЦИЈЕ  

1. Усавршавање 
запослених  у 
области тимског 
рада  

Тим за 
професионални 
развој 
Реализатори 
семинара  

Септембар-јун  

Најмање 30% 
запослених 
обухваћено 
акредитованим 
семинаром на ову 
тему , на годишњем 
нивоу  

Увид у  школску 
базу стручног 
усавршавања и 
сертификате  

Директор школе  
 

2. Едукација 
представника 
Ученичког 
парламента на тему 
тимског  рада  

Руководилац 
Ученичког 
парламента  

Октобар/новембар  

Најмање 70% 
представника 
Ученичког 
парламента 
обухваћено обуком  

Увид у зписнике   са 
обуке  
Фотографије, 
чланци на сајту и 
фејс страници  

Директор школе  
Стручни сарадник  

3.  Заједничке 
ваннаставне 
активности  у 
организацији 
наставника и 
ученика  

Представници УП 
Руководилац УП  
Други наставници  

Новембар-јун 

Најмање једна 
заједничка 
ваннаставна 
активност , у складу 
са планом рада УП 

Увид у програм и 
план активности 
 -Фотографије, 
чланци на сајту и 
фејс страници 

Директор школе  
Стручни сарадник 

2. задатак    АКТИВНО УЧЕШЋЕ НАСТАВНИКА У ЗВАЊУ У ПРАЋЕЊЕ И ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА РАДА ШКОЛЕ  

АКТИВНОСТ  
НОСИОЦИ  
АКТИВНОСТИ  

ДИНАМИКА  

КРИТЕРИЈУМ 
ВРЕДНОВАЊА/ 
КРИТЕРИЈУМ 
УСПЕХА  

МЕРИЛО 
ВРЕДНОВАЊА  

НОСИОЦИ 
ЕВАЛУАЦИЈЕ  
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1. Мотивисање 
запослених за 
конкурисање за 
звања  

Мирела Лазић  
Директор  
Тим за 
професионални 
развој 

Септембар-јун 

Најмање један 
наставник добио 
звање , на 
годишњем нивоу 

Увид у решење о 
стеченом звању 

Директор школе 
Тим за 
професионални 
развој 

2.Наставници са 
звањем реализују 
активности у циљу 
пружања подршке 
новозапосленим 
наставницма  

Мирела Лазић  Септембар-јун  

Реализована 
најмање једна 
активност  са циљем 
појашњења 
индикатора из 
области Настава и 
учење  
- наставници са 
звањем су стални 
чланови  Тима за 
новозапослене 
наставнике и 
новопридошле 
ученике  

Записници са 
састанака  

Директор школе  

3. задатак                        ШКОЛА ЈЕ ПРОМОТЕР ЦЕЛОЖИВОТНОГ УЧЕЊА  

1. У школи се 
континуирано 
реализују 
активности које 
утичу на развој 
целоживотног 
учења  

Наставници, 
учитељи  

Септемар-јун 

Најмање 2 
активности 
реализоване у току 
школске године  

Годишњи план рада 
школе 
Извештај о раду 
школе 
Летопис  
 

Директор школе  

4. задатак   Људски ресурси су у функцији квалиета рада школе  

2.Самопроцена 
компетенција 
наставника и 
стручних сарадника
   

Руководилац Тима 
за професионални 
развој, наставници, 
СС 

Август/септембар 

100%  наставника  и 
стручних сарадника  
у оквиру својих 
портфолиа и 
планова стручног 
усавршавања имају 

Увид у портфолио  
Руководилац тима 
за професионални 
развој  
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попуњен упитник 
(ИНСТРУМЕНТ ЗА 
САМОПРОЦЕНУ 
КОМПЕТЕНЦИЈА 
НАСТАВНИКА У 
СРБИЈИ-Завод за 
вредновање 
квалитета 
образовања и 
васпитања 

3.Запослени 
примењују 
новостечена знања 
из области у којима 
су се усавршавали 
  
  

Наставници 
Стручни сарадници 
Директорка школе 

Током школске 
године 

Запослени 
реализују барем 
једну активност 
током школске  
године, преносећи 
знања из области у 
којој су се 
усавршавали 
-  
 

Извештаји о 
стручном 
усавршавању 
 

Наставници 
Стручни сарадници 
Директор школе 

4. Запослени на 
основу резултата 
спољашњег 
вредновања и 
самовредновања 
планирају и 
унапређују 
професионално 
деловање.  
  
 

Наставници 
Стручни сарадници 
Директорка школе 

Август/септембар 
и током године 

Сви наставници су 
упознати са 
резултатима 
самовредновања и 
других облика 
вредновања 
-у оквиру  80% 
анализираних  
планова стручног 
усавршавања 
видљива примена 
резултата 
вредновања 

Планови стручног 
усавршавања 
запослених  

Наставници 
Стручни сарадници 
Директор  школе 

5.задатак                                  Материјално-технички ресурси користе се функционално користе  
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1.Континуирано 
обезбеђивање 
материјално-
техничких ресурса  

Директорка школе 
Током школске 
године  

70% Остварен план 
унапређивања 
материјално-
техничких услова 

Финансијски 
извештај 
Извештај о раду 
школе 

Директорка школе, 
помоћник 
директора 
 

2.Конкурисање на 
пројекте за 
добијање 
материјално-
техничких ресурса
  
  

Тим за пројекте, 
директорка, 
наставници, 
помоћник 
директора 

 
 
Током школске 
године 

Израда пројектне 
документације на  
најмање један 
објављен конкурс 
током године   

Увид у пројектну 
документацију  

Директор школе 

3.Континуирано 
користе  ресурсе 
изван школе 
(културне, научне, 
образовне,...) 
  
 

Наставници  
Током школске 
године 

-најмање 10 пута 
коришћени ресурси 
током наствних и 
ваннаставних 
активности  

Увид у припреме 
наставника 
 

Директор школе 
Наставник са 
звањем 
Стручни сарадницци 

6.задатак                                                      Школа подржава иницијативу и развија предузетнички дух 

1.Планирати 
стручно 
усавршавање из 
области 
предузетничког 
учења 

Наставници,  
Стручни сарадници  

-Август/септембар 

50% наставника је 
прошла обуку из 
предузетничког 
учења 

Увид у базу стручног 
усавршавања  

Руководилац тима 
за професионални 
развој 

2.Интезивирати рад 
свих наставника на 
укљученост у 
школске пројекте 
којима се којима се 
подржавају опште и 
међупредметне 
компетенције, кроз 
школске пројекте               

Наставници, СС, 
чланови Тима за 
развој 
међупредметних 
компетенција и 
предузетништво, 
наставници који 
предају 
предузетништво 

Током године 

организована 
најмање  4  школска 
пројекта током  
школске године 

Извештај о раду 
школе 

Тим за развој 
међупредметних 
компетенција и 
предузетништво 
Директор  
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развијати 
предузетнички дух 
ученика и 
наставника. 

5.Укљученост 
Ученичког 
парламента  и 
Савета родитеља  у 
рад тимова и других 
стручних и органа, у 
складу са законом  

Чланови Ученичког 
парламента, Савета 
родитеља , 
 директор 

Према плану рада 
стручних органа 

-Чланови Ученичког 
парламента  и 
Савета родитеља  су 
присуствовали на 
80% састанака 
стручних органа  

Увид у записнике 
тимова и других 
стручних органа  

Директор школе  

6. Формирање 
Ђачке задруге 

Директорка школе Током године 
Формирана Ђачка 
задруга 

Увид у Извештај о 
раду школе  

Руководилац тима 
за међупредметне 
компетенције и 
предузетништво  
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ДРУГА ПИТАЊА ОД ЗНАЧАЈА ЗА РАЗВОЈ УСТАНОВЕ  

1. Мере унапређивања образовно- васпитног рада на основу анализе резултата ученика на завршном 

испиту 

Завршни испит   има  следеће базичне  функције:  

- Сертификацију – на основу полагања основна школа издаје документ /уверење/ да је ученик завршио основно образовање 

- Селективност- на основу постигнутих резултата и на завршном испиту ученици стичу могућност да упишу средњиушколу . Избор 

школе  је у директној спрези са бројем бодова које је ученик остварио на основу  општег успеха од 6. до 8 разреда  и  броја 

бодова на завршном испиту. 

- Мотивациону улогу  -  упис жељене школе од стране ученика у директној је спрези са стеченим знањем ученика, односно бољи 

општи успех и већи број бодова јесу позитивна мотивациона спрега  за ученике 

- Праћење остварености  образовних стандарда – континуирано праћење  образовних постигнућа ученика , односно квалитета 

рада установе  

Квалитет рада школе у овом сегменту биће побољшан применом следећих мера:  

Мере за унапређинање 
образовно-васпитног 
рада 

Активност Носиоци активности Временска динамика Мерило вредновања  

Анализа резултата 
пробног и завршног 
испита на Стручним 
већима и Наставничком 
већу  

Израда анализе 
Презентовање  
Имплементација 
садржаја који су слабије 
урађени у наставне 
саржаје текуће и 
наредних школских 
година 

Стручни сарадници 
,наставници 
 

 
Од септембра, током 
школске године /према 
плану Стручних већа/  

Анализа пробног  
завршног испита 
Записници са 
Наставничког већа 
Записници са стручних 
већа 
 

Уједначавање 
критеријума оцењивања 
на нивоу Стручних већа 

-Утврђивање 
критеријума оцењивања 

Руководиоци стручних 
већа, наставници  

 
Јун-октобар  

Увид у записник са 
седнице  стручних већа 
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и информисање ученика 
и родитеља  

-транспарентно 
информисање ученика и 
родитеља о 
критеријумима 
оцењивања   

 
Подизање нивоа свести  
код родитеља о 
квалитету знања 
стеченим у школи-
информисање о 
постигнућу на завршном 
испиту и пробном 
завршном испиту/нпр. 
избор наставног  
предмета за трећи тест/ 

Упознавање родитеља 
на родитељском 
састанку о плану 
припреме за завршни 
испит, новинама  

 
 
Одељењске старешине 
осмих разреда 

 
 
 
Новембар 

 
 
Увид у записник са 
родитељског састанка 

 
Припрема ученика за 
завршни испит у складу 
са законом са акцентом 
на областима предмета  
које су анализом 
завршног испита 
издвојиле  као тешке за 
разумевање и примену 
од стране ученика 

Израда плана припреме 
за завршни испит, 
реализација припремне 
наставе  

Одељењске старешине 
осмих разреда и 
предметни наставници 

 
Друго полугодиште 

 
Увид у записник  са 
седнице  Стручних већа, 
увид у садржај часова 
припремне наставе  

Чешћа провера стечених 
знања  ученика, свих 
разреда 

Најмање два пута у 

полугодишту 20 минутне 

провере  

Предметни наставници  Током школске године  
Педагошка 

документација  

Кориговање годишњих и 
оперативних планова 
рада и прогама 
припремне наставе за 

Кориговање планова  
редовне, допунске, 
додатне  и припремне 
наставе у циљу 

Стручна већа, 
предметни наставници  

На почетку школске 
године 

Годишњи планови 
Оперативни планови  
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2. Мере за увођење иновативних метода наставе, учења и оцењивање ученика 

 

Планиране су мере које се односе на : 

- информисање и едукацију наставника /стручна литература, угледни час, обука/ 

- имплементацију иновативних метода наставе , учења и оцењивања  

 - континуирано праћење ефикасности иновативних метода 

Планирана је примена интердисциплинарне  настава, амбијенталне наставе и наставе која  у значајној мери усавршава дигиталне 

компетенције ученика и наставника, у  складу са ресурсима и организационим могућностима школе.   Дигитална стратегија школе ће 

омогућити    иновативнији приступ наставним садржајима. Поред тога, планирана је даља едукација ученика за примену  техника учења 

завршни испит,  у складу 
са анализом најслабије 
одрађених области на 
завршном испиту  

савладавања најслабије 
урађених области  

Примена иновативних 
метода, техника и 
облика рада у циљу веће 
укључености ученика у 
наставни процес  

Најмање 70%наставника 
примењује иновативне 
облике и технике рада  

Стручни сарадници 
Директор школе  

Током школске године  
Припреме наставника 
Протооколи  посећених 
часова    

Већа индивидуализација 
наставе и учења на 
основу утврђених 
потреба ученика  

Најмање 70% наставника 
примењује 
диференцирану наставу  

Стручни сарадници 
Директор школе 

Током школске године 
Припреме наставника 
Протоколи посећених 
часова  



43 
 

базираних на асоцијативном учењу. Посебан акценат биће на промоцији вршњачке едукације и пружања подршке у  учењу, од стране 

вршњака.   

Интердисциплинарна  настава,  повезује садржаје различитих дициплина, тј.предмета у логичке целине.Учење о одређеној теми 

или решавање проблема коришћењем знања из различитих дисциплина представља  основ стицања трајних знања.    Због ограничења 

која  се односе на  организацију рада школе, развојним планом  ће овај вид наставе бити реализован кроз тематске недеље, а само 

повремено и кроз тематске дане у разредној настави. Оно чему ћемо тежити јесте стицање   целовитог знања и вештина ученика из 

различитих дисциплина. Тематске недеље  омогућиће посебан акценат ће бити на стицању функционалних знања и  усвајања правих 

животних вредности.Често нераскидиво повезана настава са интердисплинарном је и амбијентална  што повећава степен повезаности са 

окружењем и коришћење свих расположивих ресурса   у друштвеној средини , за учење. Интерисциплинарност ће бити интегрисана и у 

садржај пројектне наставе у мери у којој ученици и наставници процене да је могуће. Пројектне активности реализоваће и полазници 

припремног предшколског програма. Примена ових видова наставе омогућава  не само активнију улогу ученика у стицању знања, већ и 

виши ниво интеракције између ученика и наставника, али и ученика- ученика, ученика –родитеља  чинећи да стицање знања  буде процес 

који подразумева висок ниво активности, самосталности , крeтивности  и иницијативе ученик.  

Коришћење савремених наставних средстава, дигитализација и примена информационих технологија у настави јесте 

специфичност и посебност наше школе већ годинама уназад. Визија школе базира се на балансу примене  традиционалних вредности и 

достигнућа  савременог доба.  

  Наиме, 2020.године  у потпуности је релизован пројекат „Паметна школа“, штоје допринело  бољој   опремљености  кабинета и учионица 

опште намене савременим  наставним средствима у високо проценту. До 2022. године школа је наставила са даљим опремањем  

савременим наставним средствима. Пандемија короне нужно је интензивирака  примену образовних платформи, и унапредила  

дигиталне компетенције и наставника и ученика,  а с тим у вези омогућила и  самосталније учење, усвајање знања, решавање проблема 

и процену потигнућа од стране ученика самопроцену/. Циљ је да ученик континуирано примењује знање из информатике користећи 

програме  и платформе за учење, али и да подиже свест и активност у организацији свог учења и слободног времена.  Реализација 

активности у оквиру  дигиталне стратегије омогућиће даље усавршаваље наставног кадра, а самим тим и савременију наставу.  

Што се оцењивања тиче, циљ је иконтинуирано  учешће  ученика у самопроцени сопственог постигнућа, али и процени  

постигнућа вршњака, што ученицима омогућава активну позицију и стицање вештине аргументованог дискутовања,али и критичког и 

самокритичког размишљања  . 
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Мере за увођење 
иновативних 
метода наставе, 
учења и 
оцењивање 
ученика 

 
Активност 

 
Носиоци 
активности 

 
Временска 
динамика 

Мерило 
вредновања  

Носиоци  
евалуације 

 
Стручно 
усавршавање на 
нивоу 
установе/размена 
искустава, примери 
добре праксе 

Извођење угледних 
часова, 
предавања и 
обогаћивање базе 
угледних часова  

 
Наставници и 
стручни сарадници 

 
Током школске 
године 
 

 
Формирана база 
података угледних 
часова и примера 
добре праксе у 
бази- увид  

Руководиоци 
стручних већа 
Руководилац тима 
за професионални 
развој  

 
Коришћење 
савремених 
наставних средстава 
(паметне табле, 
дигиталне 
уџбенике...) 

Наставници користе 
савремена наставна 
средства 
реализацију часова- 
пројекторе, 
интерактине табле, 
дигиталне 
уџбенике, 
дигитална учионица 

 
Наставници 

Током школске 
године  

Увид у припреме 
наставника и 
евиденција у 
дневнику 
образовно-
васпитног рада- 

Директор школе 
Стручни сарадници 
 

Обука наставника за 
образовне 
платформе  

Коришћење 
платформе у 
наставном процесу  

Наставници 
Током школске 
године 
 

Увид у часове, 
садржаје на 
платформама/учион
ицама   

Увид у базу стручног 
усаврашавања 
запослених  

 
Реализација 
пројектне наставе, 
тематске недеље  

 
Реализација 
пројеката 

 
Наставници, 
ученици 

Током школске 
године 
 

Припреме  часова  и 
евиденција у 
дневнику 
образовно-
васпитног рада- 
увид  

Директор школе 
Педагошко-
психолошка служба  
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Стручно 
усавршавање ван 
установе-семинари 

Едукација 
наставника стручно 
усавршавање,  
реализација часова 
примењујући 
стечена знања и 
процењујући 
њихову ефективност  

 
Наставници и 
стручни сарадници 

Током школске 
године  

Израђен сценарио 
за час и евиденција 
у дневнику 
образовно-
васпитног рада 

Руководиоц тима за 
професионални 
развој  

 
Едукативне 
радионице за 
ученике о методама 
и креативним 
техникама  учења 

 
Едукативне 
радионице - 3. и 5. 
разред  

 
Стручни сарадници 

У складу са 
плановима 
одељењског 
старешине  

Евиденција у 
дневнику 
образовно-
васпитног рада 

Директор школе  

Подстицање и 
омогућавање 
самопроцене 
ученика и  
међусобне 
вршњачке процене  
о постигнућу у 
настави  

Самопроцена 
ученика- 
критеријуми, 
едукација ученика о 
процесу 
самопроцене  

Наставници и 
ученици 

Током школске 
године  

Припрема 
наставника 

Директор школе 
Педагошко-
психолошка служба 

Реализација 
компензаторних 
програма  
 

Израда и примена 
плана ,,Учење 
учења“- 5. 
радионица, за „ 
Ненасилну 
комуникацију“ -7. 
радионица за 
ученикеод 5. до 8. 
разреда према 
плану 

Педагог, 
психолог 

Након првог 
класифика-ционог 
периода  

Евиденција 
стручних сарадника 

Директор школе 
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Реализација 
интердисциплинарн
е наставе  и  
вршњачка 
едукација  

Израда припреме, 
реализација и 
евалуација часова 
/активности 

Учитељи и 
наставници 

Током школске 
године  

Дневници рада, 
припреме 
наставника, 
сајт,летопис 

Директор школе 
Педагошко-
психолошка служба 

Амбијентална 
настава 

Израда припреме, 
реализација и 
евалуација часова 
/активности 

Учитељи и 

наставници 

Током школске 

године  

Дневници рада, 

припреме 

наставника 

сајт,летопис 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 

Реалиазција 
активности у оквиру 
дигиталне 
стратегије школе  

Обуке 
Примена наученог  
Интегрисање 
дигиталних ѕнања у 
наставни процес  

Наставници 

Стручни  сарадници 

Ученици  

Током школске 

године, у складу са 

акционим планом  

Записници 

наставничког већа  

Извештај о 

реализацији 

развојног плана 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 
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3.  Мере за унапређивање доступности одговарајућих облика подршке и разумних прилагођавања и 
квалитета образовања и васпитања за децу и ученике којима је потребна додатна подршка 
 

Мере за  унапређивање  

доступности одговарајућих 

облика подршке за ученике 

којима је потребна додатна 

подршка 

 

Активност 

 

Носиоци 

активности 

 

Временска 

динамика 

 

Мерило вредновања  

Носиоци   

евалуације  

Идентификација ученика којима 

је потребна додатна образовна 

подршка у складу са одредбама 

Закона и Правилника о додатној 

образовној подршци 

Праћење 

напредовања 

ученика 

Учитељи, 

наставници, 

стручни 

сарадници 

Током 

школске 

године 

Записници са 

седнице одељењских 

већа, Тима за 

инклузију  

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 

Сарадња са 

родитељима,старатељима, 

хранитељима у изради 

прописане документације 

Израда педагошке 

документације 

Тим за 

пружање 

додатне 

подршке 

Током 

школске 

године 

Записници са 

састанака Тима 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 

Сарадња са Интерресорном 

комисијом 

Писање захтева за 

подршком који су 

у надлежности 

Интерресорне 

комисије 

Тим за 

пружање 

додатне 

подршке 

Током 

школске 

године 

Записници са 

састанака Тима за 

инклузивно 

образовање 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 

Усвајање и вредновање 

педагошке документације на 

Педагошком колегијуму 

Разматрање ИОП-а 
Педагошки 

колегијум 

Током 

школске 

године 

Записници са 

Педагошког 

колегијума 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 
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Сарадња са ОШ за ученике са 

сметњама у развоју ,,Миодраг 

В.Матић“  ради квалитетније 

подршке ученицима 

Подршка логопеда 

Стручна 

служба 

школе и 

логопед 

Током 

школске 

године 

Записник са седнице 

одељењског већа 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 

Коришћење ресурса локалне 

самоуправе-лични пратилац 

детета 

Лични пратиоци 

раде са 

децом/ученицима 

Лични 

пратиоци и 

стручна 

служба 

школе 

Током 

школске 

године 

Допис локалне 

самоуправе о 

одобреним личним 

пратиоцима 

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 

Идентификовање и пружање 

додатне подршке талентованим 

и даровитим ученицима  

Израда ИОП3  

Центар за 

талентоване – 

радионице за 

ученике 3. и 4. 

разреда  

Наставници 

Реализатори 

радионица  

Учитељи  

Током 

школске 

године, у 

скалду са 

планираном 

динамиком 

-Извештај рада 

Центра за 

талентоване ученике 

-Записници 

Педагошког 

кколегијума  

Директор школе 
Педагошко-

психолошка служба 
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4. Мере превенције осипања ученика 
 

Школа нема проблем са осипањем ученика. Велико интересовање за упис у нашу школу последица је дугогодишња традиција и 
посвећеност потребама и могућностима ученика.  Уз то, школа реализује превентивне мере осипања ученика као што су: 
саветодавни рад одељењских старешина, психолога, педагога, директора школе, рад стручних тимова, укључивање у решавање 
проблема ученика (по потреби здравствених установа, центара за социјални рад и др.).  
 

Мере превенције 
осипања ученика 

Активност 
Носиоци 
активности 

Временска 
динамика 

Мерило 
вредновања  

Носиоци  
евалуације  

 
Континуирана 
афирмација рада 
школе 

 
Промоција успеха 
ученика: завршни 
испит, такмичења, 
ваннаставне 
активности 
-инклузивна пракса, 
-подршка 
ученицима у свим 
сегментима  

 
Директор, Тим за 
промоцију школе, 
наставници, стручни 
сарадници  

 
Током школске 
године 
 

Број наступа у 
медијима, прилози 
на сајту школе, 
постигнућа ученика 
на завршном испиту 
и др.  

Директор школе 

 
 
Промоција 
позитивне праксе 

 
 
Јавна афирмација  
рада запослених 
Афирмација 
креативних начина 
за укључивање 
родитеља у рад 
школе  

 
 
Директор, Тим за 
промоцију школе, 
стручна већа, 
Ученички 
парламент  
 

 
 
Током школске 
године 
-у складу са планом 
активности за 
текућу школску 
годину  

Број јавно 
промовисаних 
примера позитивне 
праксе 
(промоције 
пројеката, јавни 
наступи, медијски 
записи), промоција 
заједничких 
активности на сајту 
школе, фејс 
страници  

Директор  
школе 
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Евиденција о 
кретању ученика  

Анализа осипања 
ученика(број 
досељених, 
одсељених), од 
припремног 
предшколског до 
осмог разреда 
 Идентификовање 
деце која су остала 
ван система 
образовања и 
обезбеђивање 
њиховог уписа у 
школу  
-континуирана 
сарадња са другим 
институцијама 
/Центар за 
социјални рад/ у 
циљу обезбеђивања 
редовог похађања 
школе ученика  
 

 
Секретар школе 
 
 
 
 
 
 
стручни сарадници  

 
Почетак првог, 
Почетак другог 
полугодишта 

 
 
Документација 
/секретар школе, 
стручна службе/  

Сектретар  
школе 

Едукација 
запослених на теме 
интеркултуралности
, образовање 
против 
предсрасуда, 
инклузија и сл.  

Семинари, 
литература 

Тим за 
професионал-ни 
развој  

Током школске 
године, у складу са 
планом стручног 
усавршавања  

Евиденција о 
стручном 
усавршавњу, Увид у 
личне  планове 
стручног 
усавршавања   

Тим за 
професионални 
развој  
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5. Мере превенције насиља и повећања сарадње међу ученицима, наставницима и родитељима 

Мере подразумевају : 

-Континуирано информисање свих актера у образовању о садржају најзначајнијих  докумената /Протокол, Програм заштите 

ученика од насиља,злостављања и занемаривања  

-Континуирану  бригу о ученицима и кроз дежурство заполених, са акцентом на ризичним местима у школским  ходницима, око 

саниртарних чворова за време одмора, дворишта школе и др.  као и закључавање капије школског дворишта, организацију дежурства 

ученика  

- Квалитетан видео надзор  

-Оставривање сарадње са МУП-ом  и  другим релевантним институцијама –предавања  

-Сарадњу са другим институцијама  у циљу превенције и раног идентификовања потенцијалних проблема на овом пољу  

-Едукацију  свих актера у образовању на ову тему /сајт, литература, радионице , предавања, трибине, семинари на тему ненасилне 

комуникације за запослене и сл./ 

-Промоцију  позитивних вредности кроз тематску недељу, паное, спортске недеље, ликовне и литерарне  конкурсе, пројекте, 

хуманитарне акције  и сл. 

-Заједничке активности родитеља,  ученика и наставника у циљу промоције сарадње, и рада, осећаја припадности и сл.  

Годишњим планом  рада школе  детаљно планирају активности  усмерене ка  реализацији горе наведених мера, а са свим  групама од 
значаја  у образовном систему-ученицима,  родитељима и наставницима. Предвиђене су како превентивне, тако и интервентне 
активности. 
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6. Друге мере усмерене на достизање циљева образовања  и васпитања које превазилазе садржај 
појединих наставних предмета 

 
У наредном периоду, током реализације развојног плана, школа ће и даље тежити развијању међупредемтних компетенција учника, 
критичком мишљењу, активној и самосталној улози  ученика у васпитно- образовном раду. Кроз наставне и ваннаставне активности 
наставићемо да промовишемо позитивне вредности, хуманост, емпатију, различитост, одговорност, као и усвајање примењивих знања и 
вештина. У циљу квалитетне  и ефикасне  имплементације школа ће и надаље реализовати  и  следеће садржаје : 

Мере  
 
Активност 

 
Носиоци 
активности 

 
Временска 
динамика 

 
Мерило 
вредновања  

Носиоци  
евалуације 

Посета културним 
установама 
(нпр.позориште, 
биоскоп, галерије, 
музеји, итд.) 

Одлазак на 
представу, 
пројекцију, изложбу 
и сл.  
 

Одељењске 
старешине 

Према плану 
институција  
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Увид у сајт школе, 
дневници васпитно-
образовног рада 

Стручно веће  
за области  
предмета 

Изложбе  радова, 
паноа и сл. 

Презентација 
литерарних, 
ликовних и 
информати-чких 
радова, као и 
продуката пројектне 
наставе 

Наставници српског 
језика ликовне 
културе и 
информатике и 
рачунарства и 
ученици 
-реализатори 
пројектне наставе 

током школске 
година  
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Панои, сајт школе, 
фејс страница 
школе, зидне 
новине 

Стручно веће  
за области  
предмета 

Активности у оквиру 
професионал-не 
оријентације 
 

Стручни сарадници,  
одељењске 
старешине, 
родитељи/ре-ални 
сусрети, радионице, 
промоција 
занимања од стране 
родитеља, 
тестирање 

Тим за 
професион-алну 
оријентацију, 
заинтересовани 
родитељи 
 

Током школске 
године 
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Евиденција у 
дневницима 
образовно-
васпитног рада 
 

Тим за  
професионал-ну  
оријентацију 
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заинтересо-ваних 
ученика8.раз. 

Хуманитарне акције 
у сарадњи са 
Ученичким 
парламентом 

Учествовање 
ученика у 
хуманитарним 
акцијама 

Ученички 
парламент, 
одељењске 
старешине 

Током школске 
године  
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Евиденција стручне 
службе, сајт школе 

Одељењско веће 
 

 
Обележавање 
значајних датума: 
Дан  школе, пријем 
првака, Свети Сава и 
др..  

 
Презентације и 
израда паноа 

 
Наставници и 
ученици 

 
Током школске 
године  
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

 
Панои, сајт школе, 
летопис школе 

Тим за промоцију  
школе 

Тематско-
едукативне 
радионице 

Радионице  
Психо-педагошка 
служба и 
одељењске 
старешине, стручни 
тимови из других 
институција, 
вршњачки тимови  

Током школске 
године  
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

 
Дневници 
образовно-
васпитног рада- 
увид  

Директор  
школе 

Тематске недеље Презентације, 
посете и сл. 

Наставници и 
ученици 

Септембар –јун 
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Сајт школе, летопис 
школе- увид  

Стручни сарадници 
Стручно веће  
за области  
предмета 



54 
 

Недеља спорта 
 

Такмичења у оквиру 
недеље спорта 

Наставници, 
учитељи, ученици 

Октобар- 
мај 
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Евиденција у 
дневнику 
образовно-
васпитног рада, сајт 
школе, фејс 
страница, летопис 

Стручно веће  
за области  
предмета 

Спортске 
активности ван 
установе /нпр. Крос 
«За срећније 
детињство»/ 
 
 
 
 

Такмичење 
 

Наставници, 
ученици, Црвени 
крст Ужице, 
Спортски савез 
Ужице, 
наставници, 
учитељи, ученици 

Октобар, сваке 
школске године  
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 
 
 

Евиденција у 
дневнику 
образовно-
васпитног рада, сајт 
школе 
 
 
 

Стручно веће  
за области  
предмета 

Релизација 
активности из 
пројекта 
«Образовање за 
права детета» 

Вршњачке 
радионице -  
 

Координатори, 
ученици 

Септембар- јун 
Студијско путовање 
ученика и 3 
наставника у 
Песталоци село у 
Швајцарску. 
Вршњачка 
едукација на тему 
дечјих права, 
толеранције и сл. 
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Извештај, 
фотографије, 
летопис школе 

Ученички  
парламент  

Компензаторни 
програми  
«Учење учења» 
«Ненасилна 
комуникација» 

Радионице  Стручни сардници Томом школске 
године 
/операционализа-
ција на годишњем 
нивоу/ 

Извештај стручних 
сарадника- 
евиденција, увид   

Стручни сарадници 
Педагошки  
колегијум 
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ПЛАНОВИ УНАПРЕЂЕЊА ОБРАЗОВНО- ВАСПИТНОГ РАДА 
  

1. План укључивања родитеља, односно другог законског заступника у рад школе 
 
Планом су обухваћене следеће области :  

1.Континуирано информисање родитеља   2.Партиципација родитеља   3.Едукација родитеља 

Циљ : Транспарентан рад школе- детаљно информисање родитеља о свим аспектима школског живота , активно учешће родитеља у 

животу и раду школе уз одлучивање, у складу са ингеренцијама , као и едукација родитеља . 

Активности Начин реализације  Време реализације  Носиоци активности  Мерило за праћење 
остварености  

Континуирано 
информисање родитеља 
о свим аспектима 
школског живота и 
образовног процеса  

Позиви на сарадњу  на : 
Родитељским 
састанцима  
сајту, фејс страници 
индивидуални 
разговори  
 

Континуирано , у складу 
са Годишњим планом 
рада школе  

Одељењ-ски старешина, 
предметни наставници, 
стручни сарадници  

Педагошка евиденција 
Увид у садржај сајта, 
фејс странице 
Увид у распоред  
индивидуалних 
разговора  
Евиденција стручних 
сарадника  
Резултати анкетирања  

Информиса-ње 
родитеља 
о успеху, владању 

   
Индивидуални  

разговори  
 

Током 
наставне године , у 
складу са распоредом  
термина 

Одељењ-ски старешина, 
предметни наставници 
стручни сарадници, 
директор  

Евиденција о 
обављеним 
индивидуалним 
разговорима 

Информисање и 
заједничко разматрање  
са родитељима о темама  
од значаја, а у складу са 
законским оквирима  

Седнице, састанци У складу са  
планираном динамиком 
рада Савета родитеља 

Чланови савета 
родитеља 
Директор школе 

Записници са седница 
Савета родитеља 

Укључивање родитеља у 
живот и рад школе- 

- активности у оквиру 
каријерног вођења, 
темастских недеља, 

Планирање на 
годишњем нивоу  

Родитељи, наставници 
стручни сарадници, 
ученички парламент  

Извештај о раду школе, 
сајт, фејс старница  
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акције уређења 
школског простора )Дан 
родитеља у настави, 
родитељи 
професионалци, ПО 
родитеља) 

Активно учешће у 
појачаном васпитном 
раду . по потреби  

Учешће у реализацији 
друштвено- корисног 
рада заједно са 
учеником 
- саветодавни рад  

По потреби, у складу са 
правилницима  

Одељењ-ски старешина 
Стручни сарадници 
 

евиденција сарадње са 
родитељима  

Укључивање родитеља у 
вредновање рада школе 

Спровођење 
анкетирања, 
интервјуисања  

У складу са планираном 
динамиком реализације 
испитивања  

Стручни сарадници 
Тим за самовре-
дновање  

Извештаји о резултатима 
самовредновања  

Активно укључивање 
родитеља у рад свих 
тимова и стручих тела 
предвиђених законом   

Учешће на састанцима, 
учешће у доношењу 
одлука у складу са 
законским прописима 

У складу са планом рада 
тимова  

Руководиоци тимова и 
актива  

Записници са одржаних 
састанака  

Организација 
заједничких активности 
родитеља, ученика и 
наставника) у циљу 
превенције насиља, 
негаовања припадности 
школе, промоцији 
позитивних вредности и 
сл.) 

Учешће у организацији  
Активности 
Реализацији истих 
-евалуацији и промоцији 
сарадње 

У складу са динамиком 
планираних активности 
на годишњем нивоу 

Савет родитеља  
Ученички парламент 
Наставници  
Стручни сарадници 
 

Извештај о раду школе 
Увид у сајт , фејс 
страницу, летопис школе 

Едукација родитеља , 
саветодавни рад  
Учешће у изради ИОП-а  

-родитељски састанци 
Саветодавни рад- 
индивидуални 
разговори  
Тематска предавања 
Едукативни садржаји на 
сајту школе  

Континуирано и у складу 
са Годишњим планом 
рада школе  

Одељењ-ски старешина, 
предметни наставнци, 
стручни сарадници, 
директор 

Увид у садржај сајта, 
фејс странице 
Увид у школску 
документацију – 
записници Савета 
родитеља , Школског 
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 одора , Извештаја о раду 
школе 

Критеријум вредновања: 

-Реализоване заједничке  активности  ученика, родитеља и наставника- најмање једна током школске године  

-приликом вредновања рада школе, 75% родитеља изјашњавају се да су задовољни оствареном сарадњом, у свим 

аспектима. 

 

2. План припреме за завршни испит 

Циљеви: 

1.  Детаљно и континуирано  информисање родитеља о  активностима  које се односе на реализацију завршног   испита 

2. Квалитетна , континуирана припрема ученика за завршни испит  

Активности/кораци  Активност Носиоци активности Временска динамика 
Мерило за праћење 
остварености 

Саветодавни рад са 
родитељима ученика  
8.разреда –активности и 
савети који се односе на  
реализацију завршног 
испита и све новине које 
се уводе  
 

Информативни 
разговори на 
родитељским  
састанцима 
Општи родитељски 
састанак  
Индививуални 
разговори  
Садржаји на сајту школе 
 

Одељењске старешине, 
стручни сарадници  

Континуирано, у складу  
са Годишњим планом 
рада школе  

Увид у записнике  
родитељских састанака 
документацију стручних 
сарадника  
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Активности које се 
односе на континуирано 
стицање знања током 
школске године  

Иницијално тестирање 
Стицање знања кроз 
задатке осмишљене у 
складу са образовним 
стандардима 
Писмене провере у 
складу са исходима/ 
стандардима 

Наставници 
Континуирано, у складу 
са наставним плановима 
и програмима  

Увид у припреме 
наставника 
Увид у писмене радове 
ученика  
-анализа школског 
постигнућа ученика  

Пробни завршни испит 
Спровођење пробног 
завршног испита 

Координатор 
тестирања и наставници 
групе предмета 
на 
завршном 
испиту 

У складу са школским  
календаром   

Анализа ученичких 
постигнућа и повратна 
инфорација ученицима о 
оствареним 
резултатаима   

Припремна настава за 
све предмете који се 
полажу на завршном 
испиту 

Спровођењеприпремне 
наставе за све предмете 
који се полажу на 
завршном испиту 

Наставници свих 
предмета из којих се 
полаже завршни испит 

У складу са Годишњим 
планом рада школе  

Е дневник 
План реализације 
припремне наставе  

 

Израда Акционог плана 

за полагање завршног 

испита за ученике  

којима је потребна 

додатна образовна 

подршка 

Активности у складу са  

смерницама  за 

полагање завршног 

испита на крају 

обавезног образовања 

за ученике којима је 

потребна додатна 

образовна подршка, 

слање података 

Школској управи 

 

Тим за пружање додатне 

подршке, наставници, 

стручни сарадници 

 

Мај 

 

Увид у записнике  са 

Тима за пружање 

додатне подршке 
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Завршни испит 

Спровођење завршног 
испита 

Одељењске старешине, 
наставници – у складу са 
задужењима из 40 –
часовне радне недеље 

У складу са школским 
календаром /јун 

 
Увид у  Записнике  и 
остала обавезна 
документација  

 

Критеријум вредновања:  припремна настава спроведена у складу са законским прописима  

100% ученика и родитеља информисано о  начину и времену реализације часова припремне наставе 

Носиоци евалуације: стручни сарадници, Стручна већа за области предмета, директор школе 

3. План стручног усавршавања наставника, стручних сарадника и директора 

Области обухваћене планом/циљеви: 

Континуирано информисање наставника   о новинама које се односе на стручно усавршавање 

Индивидуално планирање стручног усавршавања на годишњем нивоу  

Похађање акредитованих семинара, угледних часова , трибина, дебата и сл.  

План стручног 
усавршавања 

наставника, стручних 
сарадника и директора 

 
 

Активност 

 
Носиоци активности 

 
Временска динамика 

Мерило за праћење 
остварености 

 

 

 

 

Самовредновање 
стручног усавршавања 
наставника, стручних 

сарадника и директора и 
акционог плана 

самовредновања рада 
школе 

 
Наставници, 

стручни сарадници, 
директор, 

школе 

 
крај школске године 

 
лични извештаји о 

стручном усавршавању 
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Израда извештаја о 
стручном усавршавању 

Анализа реализованих 
активности стручног 

усавршавања на нивоу 
већа и израда извештаја 
о стручном усавршаању 
на нивоу стручних већа 

 
 

руководиоци стручних 
већа, 

Тим за професиона-лни 
развој 

 
 
 
 

тромесечно 

 
 
 

записници са састанака 
стручних већа 

Именовање члана који  
који прати остваривање 

плана стручног 
усавршавања установе и 

о томе тромесечно 
извештава директора 

 

 
 
 

чланови Педагошког 
колегијума 

 
 

 
 
 

Септембар 
 

Према плановима 
стручног усавршавања 

 
 
 

записник са састанка 
Педагошког колегијума 

 
 
 

Извештај директора о 
стручном усавршавању 
наставника, васпитача и 
стручних сарадника са 

анализом резултата 
примене стечених знања 

и вештина 

 
 

директор школе 

 
 
 
 

јун 

 
 

записник са састанка 
Наставничког већа и 

Школског одбора 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Израда плана стручног 
усавршавања 

Информисање 
запослених о 

потенцијалним 
новинама у овој области 

Дефинисање 
приоритетних 

компетенција,  у складу 
са потребама и 
приоритетима 

образовања и васпитања 
ученика, и на основу 
сагледавања нивоа 

 
 
 
 
 
 

чланови Педагошког 
колегијума, 

Тим за професионални 
развој 

 
 
 
 
 
 
 
 

август-септембар 

 
 
 
 
 

записник са састанка 
Педагошког колегијума 

и Тима за 
професионални развој 
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развијености свих 
компетенција 

наставника,  васпитача и 
стручних сарадника и 

директора 

Дефинисање облика 
стручног усавршавања у 

установи на нивоу 
стручног већа 

 
Наставници, 

стручни сарадници 
 

 
 

септембар 

 
записник са састанка 

стручног већа 

Одабир облика стручног 
усавршавања ван 

установе (одабир обука, 
стручних скупове, летње 
и зимске школе, стручна 

и студијска путовања, 
стручни скуп у 

организацији школе ... 

 
 
 
 

Тим за професиона-лни 
развој 

 
 
 
 

август- 
септембар 

 

 
 
 
 

записник са састанка 
стручног већа 

Израда личних планова 
стручног усавршавања 

Наставници, 
стручни сарадници, 

директор 

 
септембар 

лични планови стручног 
усавршавања 

Израда годишњег плана 
стручног усавршавања 

Тим за стручно 
усавршавање 

 
септембар 

увид у план стручног 
усавршавања 

Реализација стручног 

усавршавања 

Излагања 
наставника/стручне 

теме, прикази похађаних 
семинара, учешће у 
истраживањима на 
нивоу школе  и сл./ 

Други облици стручног 
усавршавања на нивоу 

установе 

Наставници стручни 
сарадници 
Директор 

У складу са личним 
плановима током 
школске године 

Увид у портфолио 
запослених , записнике 

стручних већа 
Извештаји о стручном 

усавршавању 
Увид у базу угледних 

часова 
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Усавршавање ван 
установе 

 

Примена и  промоција  

стечених знања, умења 

и вештина 

- Имплементација 
стечених знања у 

нанставне и ваннаставне 
садржаје и евалуација 

истих 

-промоција стечених 
знања на стручним 

органима школе у циљу 
размене искустава 

Наставници 
Стручни сарадници 

Након похађања обуке 

Извештај о стручном 
усавршавању 

Извештај рада тима та 
професионални развој 

Критеријум вредновања плана : 100%запослених  усавршавају  се у  складу законским оквирима 

100%запослених планира стручно усавршавање на основу процене професионалних  компетенција и потреба школе 

80% наставника проценило да су новостечена знања, умења и вештине примењиве и корисне у професионалном смислу 

Мерило остварености плана : Увид у Личне планове стручног усавршавања, увид у Извештај о стручном усавршавању , 

записници са седница Стручних већа за области предмета и друга документа од значаја за ово питање  

4. План укључивања школе у националне и међународне развојне пројекте 

Области обухваћене планом/циљеви: 

1.Едукација запослених у области израде пројеката  2.Информисање запослених и других интересних група 3. Израда пројектне 

документације  3. Реализација пројеката  

Европски развојни план  представља саставни део Развојног плана установе .  Школа је  поменути документ усвојила , јер 

представља предуслов за учешће и   реализацију  пројеката у оквиру   Еразмус  + .  
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Активности/кораци  Активност Носиоци активности Временска динамика Мерило за праћење 
остварености 

Обуке запослених на 
тему израде пројеката  

Реализација обуке и 
размена досадашњих 
искустава између 
запослених  

Чланови школског тима 
за писање пројеката  
Директор школе 
Други заинтересовани 

У складу са планом рада 
тима  

Записници са састанака 
Тима за израду 
пројеката  

Континуирано праћење 
електронских и писаних 
медија који се баве овом 
тематиком   

Праћење актуелних 
расписаних конкурса  на 
државном и 
међународном нивоу 

Чланови школског тима 
за писање пројеката  
Директор школе 
 

Током године  Записници са састанака 
Тима за израду 
пројеката 

Израда конкурсне 
документације и 
конкурисање 

Подела задужења 
приликом израде 
конкурсне 
документације и израда 
исте  
 

Чланови школског тима 
за писање пројеката  
Директор школе 
 

Током израде пројекта, 
током године  

Записници са састанака 
Тима за израду 
пројеката 

Реализација пројеката  Подела задужења  
Евалуација пројектних 
активности – 
мониторинг  
 

Чланови школског тима 
за израду пројеката  
Директор школе 
 

Током реализације 
пројекта  

-пројектна 
документација , у складу 
са захтевима донатора  

Евалуација остварености 
плана   рада тима за 
израду пројеката и 
предлози за побољшање 
рада  

Самопроцена рада тима  
 

Чланови школског тима 
за израду пројеката  
 

Јун -јул Записници са састанака 
Тима за израду 
пројеката 

Евалуација реализације 
већ интегрисаних 
пројеката у школи  

Вредновање 
остварености 
планираних активности у 
оквиру већ актуелних 
пројеката који се 
реализују у школи  

Чланови школског тима 
за израду пројеката  
 

Јун-јул Записници са састанака 
Тима за израду 
пројеката 
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Критеријум  вредновања остварености плана: 

 100% реализоване планиране активности већ постојећих пројеката  

Конкурисање на најмање једном расписаном конкурсу  

Мерило остварености:  Извештај о раду тима за  израду пројеката, Извештај о раду школе, Записници са састанка тима за 

израду пројеката 

 

5. План напредовања и стицања звања наставника и стручних сарадника 

План напредовања и 
стицања звања 
наставника и стручних 
сарадника 

 
Активност 

 
Носиоци активности 

 
Временска динамика 

Мерило за праћење 
остварено-сти 

Представљање 
Правилника о сталном 
стручном усавршавању и 
стицању звања  
наставника, васпитача и 
стручних сарадника 

Информисање 
наставника и стручних 
сарадника о 
процедурама  и 
доказима за 
напредовање и стицање 
звања 

Тим за стручно 
усавршавање 

октобар записник са седнице 
Наставнич-ког већа 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Наставник, васпитач и 
стручни сарадник 
подноси доказе о 
испуњености услова за 
стицање звања, са 
самопроценом степена 
остварености образовно-
васпитних циљева 

Наставник, васпитач и 
стручни сарадник 

 
Током 
школске године 

 
Увид у доказе 

Директор установе у 
року од осам дана од 
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Поштовање процедуре 
за стицање звања 

пријема захтева 
доставља захтев и доказе 
и то за  вапитаче (од 
стручног актива), за 
учитеље (од стручног 
већа за разредну 
наставу),наставнике 
( већа за област 
предмета), стручне 
сарадника(од 
педагошког колегијума) 
Мишљење о 
кандидатима даје и Тим 
за обезбеђивање 
квалитета и развоја 
установе 

 
 
директор Школе 

 
Током школске године 

 
Увид у доказе и захтев 

Стручни орган  дужан је 
да у року од 30 дана од 
дана достављања 
захтева да мишљење 
директору установе 

председник актива Током 
школске 
године 

 
Увид у захтев 

Директор школе 
прибавља мишљења од 
савета родитеља 

председник Савета 
родитеља 

Током школске 
године 

Увид у мишљење 

Ако је мишљење 
стручног органа  
позитивно, директор 
доставља захтев 
наставника, васпитача и 
стручног сарадника на 
мишљење 
наставничком, васпитно-
образовном, односно 
педагошком већу. 

 
 
Директор, 
наставничко веће 

 
 
Током школске године 

 
 
Увид у мишљење и 
захтев 
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Када су позитивна 
мишљења, директор 
доставља предлог за 
избор у звање са 
захтевом и доказима 
просветном саветнику, у 
року од 15 дана. 

директор Школе, 
просвети саветник 

Током школске 
године 

Увид у мишљење и 
захтев 

 Просветни саветник је 
дужан да достави 
мишљење директору 
установе у року од 60 
дана од дана 
достављања захтева 

директор Школе, 
просветни саветник 

Током школске 
године 

мишљење просветног 
саветника 

Просветни саветник 
обавља стручно-
педагошки надзор над 
радом наставника, 
васпитача и стручног 
сарадника два пута у 
трајању од по једног 
радног дана, без обавезе 
најављивања 

 
просветни саветник 

 
Током године 

 
извешетај просветног 
саветника 

 Када је мишљење 
просветног саветника 
позитивно, директор 
доноси решење о 
стицању звања 
педагошког саветника и 
самосталног педагошког 
саветника, у року од 15 
дана 

 
директор Школе 

 
Током школске године 

 
Увид у приспело 
мишљење 

Ако је мишљење 
просветног саветника у 
поступку стицања звања 

 
директор Школе, 
Завод 

 
Током школске године 
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вишег педагошког 
саветника или високог 
педагошког саветника, 
позитивно, директор 
установе доставља 
Заводу захтев за давање 
мишљења о предлогу за 
избор у звање, у року од 
15 дана 

Увид у приспело 
мишљење 

По прибављеном 
мишљењу Завода 
директор доноси 
решење о стицању звања 
вишег педагошког 
саветника или високог 
педагошког саветника, у 
року од 15 дана 

 
директор 
Школе 

 
Током школске године 

 
Увид у приспело 
мишљење 

 

Критеријум вредновања плана : Број наставника и стручних сарадника који је спровео процедуру стицања звања, на 

годишњем нивоу 

Мерило вредновања остварености: Увид у обавезну документацију 
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6. План сарадње и умрежавања са другим школама и установама 

Институције  Активност  Начин реализације  Време реализације Реализатори 
Мерило за праћење 
остваре-ности 

Установе социјалне 
заштите: Центар за 
социјални рад 

Заједничко 
решавање 
проблема ученика 
са проблемима у 
понашању 
(васпитно 
запуштене деце), 
хранитељске 
породице, 
поремећај у 
породичним 
односима, 
материјална помоћ, 
хуманитарне акције 
и др. 
Радионице на тему 
малолетничке 
делинквенције и 
превенције 
злоупотребе 
психоактивних 
супстанци 

Упућивање захтева 
за материјалну 
помоћ, хуманитарне 
пакете, заједничке 
кућне посете 
породицама, 
разговори, 
саветодавни рад... 

Током школске 
године   

Представници ЦСР,  
Стручни сарадници,  
наставници 

Увид у документа 

Школска управа 
Ужице 

Организовање 
едукација, 
Саветодавни рад са 
наставницима и 
стручним 
сарадницима 

Присуствовање 
семинарима,  
Разговори, 
дискусије  

Током школске 
године, у складу са 
роковима  

Просветни 
саветници ШУ, 
чланови 
Здравствене 
комисије  

Увид у 
документацију, 
записни-ке  
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Здравствена 
комисија за упис у 
средњу школу, 
подршка 
организацији 
завршног испита и 
друго од значаја за 
рад школе   

Школска комисија , 
саветници ШУ 

Здравствене 
установе : 
Поливалентна 
патронаж-на служба 

Тематско-
едукативне 
радионице у складу 
са темама које су 
наведене у 
Програму 
здравственог 
васпитање 

Радионице 
у складу са планом 
поливалентне 
службе/ 

Сарадници Полив. 
патронажне службе 

Увид у записнике 
часова одељењ-
ских старешина  

Здравствене 
установе: Завод за 
јавно здравље 

Тематско-
едукативне 
радионице 
радионице на тему 
превенције 
алкохолизма, 
психоактивних 
супстанци и полно 
преносивих болести 
Посебан акценат на 
процени и праћењу 
епидемиолошке 
ситуације у граду и 
школи због 
ситуације изазване  
ширењем 
инфекције корона 
вируса.  

Радионице 

у складу са планом 
превентивног тима 
Завода за јавно 
здравље/ 

Сарадници Завода 
за јавно здравље 

Увид у записни-ке 
часова одељењских 
старешина 
Документацију 
стручних сарадни-ка 
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Здравствене 
установе: Дечји 
диспанзер 

Систематски 
прегледи, редовна 
вакцинација, 
саветовалиште за 
младе, превентивно 
едукативне 
радионице 

Прегледи ученика 
Разговор 
Радионице  

У складу са радним 
временом 
саветовалишта, а 
према плану 
Саветовалишта за 
младе  

Сарадници Дечијег 
диспанзера 

Увид у записнике 
часова одељењских 
старешина 
 

Скупштина општина 
Ужице 

Обезбеђивање 
материјалних 
средстава за 
стварање бољих 
услова рада школе 
Интересорна 
комисија, 
награђивање 
најуспешнијих 
ученика 

Упућивање захтева, 
Разговори 

Током школске 
године  

Директор 
Стручни сарадници, 
наставници 

Увид у записни-ке 

Секретари-јат 
министар-ства 
унутрашњих 
послова Ужице 

-Сузбијање и 
откривање 
малолетничке 
делинквенције, 
превенција 
употребе дрога, и 
друге теме од 
значаја   
 -  и редовно 
ангажовање 
школског полицајца 

Разговор, 
предавања, 
радионице, трибине 
и сл. У складу са 
планом 
Министарства 
унутрашњих 
послова  

у складу са 
расположивим 
ресурсима  
Министарства 
унутрашњих 
послова / 

Директор,  
Стручни сарадници,  
наставници 

Увид у записнике 
часова одеље-
њских старешина 
-увид у књигу 
дежур-ства 
Летопис  
Извештај о раду 
школе 

Институције 
културе: Народно 
позориште 
Народни музеј, 
Град-ска галерија, 
Архив града Ужица 

Посете 
 

Посете позоришним  
и  биоскопским  
представама , 
изложбама, 
предавањима и др. 

Септембар- јун  
Директор 
наставници 

Увид у записни-ке 
часо-ва одељењ-
ских стареши-на 
Увид у Извештај 
рада школе, 
летопис ,сајт  
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Хуманитарне 
организа-ције: 
Црвени крст 

-Такмичење 
ученика 4. разреда 
 
-Помоћ социјално 
угроженим 
породицама, 
-Реализација 
хуманитарних 
акција, 
-Такмичења у првој 
помоћи 
-Такмичење 
ученика 4. разреда 
--Трка „За срећније 
детињство“ 

Подела 
хуманитарних 
пакета  
Организовање 
квизова и 
такмичења, 
предавања, 
радионица од 
стране Црвеног 
крста  

У складу с планом 
Црвеног крста  

Директор  
Наставник задужен 
за рад са ЦК 
 

Увид у Извештај 
рада школе, 
летопис   

МЗ  

Уређење школске 
средине и 
побољшање услова 
рада школе( 
матична школа и ИО 
Качер и Стапари) 

Заједничке акције 
школе и МЗ  

септембар- август /у 
складу са планом 
МЗ/ 

Директор 
Увид у Извештај 
рада школе, 
летопис   

Невладин сектор: 
Ужички центар за 
права детета 

Даља реализација  
активности у оквиру 
пројекта 

 1.Вршањачке 
Радионице/едукаци
ја 
2.обука ученика и 
стручно 
усавршавање 
наставника у 
Трогену, 
Швајцарска-  
3.Остале активности 
из плана пројекта 

У складу са планом 
пројектних 
активности 
 

1Вршњачки  
Тимови  
 
 
  

Увид у Извештај 
рада школе, 
летопис   
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Критеријум вредновања плана : најмање  реализоване 2 посете  у циљу остваривања реалних сусрета  

Мерило вредновања: Увид у Извештај о раду школе, летопис, Извештај о раду тима за професионалну оријентацију 

 

Образовне 
институције 
Учитељски факултет 

Реализација праксе 
студената  и  часова 
методике 

 реализација плана 
професионалне 
праксе и 
реализација часова 
методике 

септембар-јун 
према плану праксе 
Учитељског 
факултета 

Учитељи ментори, 
координатор 
праксе, директор 

Увид у евиденцију 
коорди-натора 
праксе 

Образовне институ-
ције: Предшколска 
установа 

Посета школи, 
радионичарским 
активностима 
припремљеним за 
предшколце од 
стране ученика и 
учитеља  

Разговор са 
васпитачима,упозна
вање са децом, 
посета школи 

април учитељи 
Увид у Извештај о 
раду школе, 
летопис  

Основне и средње 
школе 

Међусобна размена 
информација и 
искустава 

Дискусија, размена 
на састанцима  

септембар- јун 
Наставници, 
стручни сарадници, 
директор  

Увид у Извештај о 
раду школе, 
летопис 

Друштвена и 
приватна 
предузећа, 
институци-је и 
установе система 

Реални сусрети са 
светом рада за како 
би самостално 
донели правилан 
избор занимања и 
планирали своју 
каријеру 

Посете дискусије, 
презентовање  

У скалду са планом 
рада Тима за 
професионалну 
оријентацију и план 
рада одељењског 
старешине  

одељењске 
старешине, чланови 
Тима за 
професионалну 
оријентацију 
стручни сарадници 

Увид у Извештај о 
раду школе, 
летопис,Извештај о 
раду тима за 
професионалну 
оријентацију  
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7. Друга питања од значаја за развој школе 

1. Промоција позитивних вредности  

Значајан број активности у школи обухвата промоцију и неговање позитивних вредности од стране ученика и наставника. 

Позитивна животна филозофија, развијање емпатије алтруизма и племенитог размишљања  значајан је  сегмент образовно- 

васпитног рада школе.  

2. Промоција  и уважавање креативних идеја ученика и запослених   

Креативно промишљање и иновативност  ученика и запослених ,   у циљу побољшања квалитета образовања и васпитања, 

представља битан сегмент неговања индивидуалних карактеристика и специфичности појединца,  усмерених ка општем 

добру. Из тог разлога, установа остаје отворена да исте прихвати, примени и развија.  

3. Дигитална стратегија биће израђена у складу са планираном динамиком акционог плана СЕЛФИ истраживања . Она је 

неопходна како би сви актери благовремено усвајали и примењивали савремена достигнућа у области дигитализације и 

информационих технологија у целости. На тај начин се омогућава и остваривање визије наше школе- савремена настава и 

ученици спремни за 21. век . 

Опште напомене које се односе на друга питања од значаја за развој установе: 

1. Друга питања од значаја за развој установе , тј наведене мере и планови биће даље  операционализовани на нивоу 

годишњег планирања, укључивши и прецизну временску динамику. 

Иста се,  по потреби, током периода важења развојног плана установе, а у најбољем  интересу ученика могу  мењати и 

дорађивати и биће усклађене   са резултатима самовредновања рада школе као и законским новинама у области васпитања 

и образовања. 

 2. Неопходно је и уважавање специфичних потреба одељења а и појединаца приликом интегрисања планираних мера  и  планова. 

Посебна пажња биће усмерена на   приступ  ученицима којима се пружа додатна образовна подршка.  


